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část



Úvodní slovo 
ředitele

I Vážení akcionáři, obchodní 
partneři a zaměstnanci,

Po velmi úspěšném období  
v letech 2022 a 2023, kdy 
společnost Slévárny Třinec, a.s. 
vytvořila kumulovaný čistý zisk 
po zdanění ve výši 75,2 mil. Kč 
byl uplynulý rok 2024 rokem, 
ve kterém jsme museli čelit řadě 
nepříznivých vlivů. Náš obor, 
stejně jako další energeticky ná-
ročná odvětví, zaznamenal další 
pokles poptávky po finálních 
výrobcích v důsledku globální-
ho vývoje ekonomiky v Evropě, 
resp. v České republice.

Výroba odlitků na bázi želez-
ných slitin v České republice  
i nadále klesá, kdy v roce 2023 
dosáhla historického minima 
pod 200 000 tun a na základě 
dostupných informací je pro rok 
2024 predikován další pokles. 
Tento nízký objem výroby 
potvrzuje nedostatek zakázek 

nejen v České republice, ale 
i v Evropě jako celku, jelikož 
naprostá většina tuzemských 
sléváren, naši společnost ne-
vyjímaje, je silně proexportně 
orientována a navázána na 
vývoj ekonomiky v Německu, 
Itálii, Francii a dalších západ-
ních zemích.

S ohledem na tuto skutečnost 
bylo naším hlavním cílem roku 
2024 udržet společnost i nadále 
v kladných číslech z pohledu 
výsledku hospodaření.

Jsem rád, že se nám tento 
nelehký cíl podařilo splnit, a to 
i přes výrazný meziroční po-
kles výroby a prodejů. Velice si 
vážím kladného hodnocení naší 
práce ze strany akcionářů spo-
lečnosti, kteří objektivně hod-
notili situaci v oblasti hutnictví 
a slévárenství a zajistili nám  
i v roce 2024 potřebnou  
podporu.
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Celkový hospodářský výsledek 
před zdaněním za rok 2024 
dosáhl výše 649 tis. Kč oproti 
finančnímu plánu 20 mil. Kč. 
Finanční plán jsme tedy  
nesplnili. Hlavní příčinou byl  
již zmíněný pokles objemů  
výroby a tržeb. 

Jednou z hlavních priorit 
uplynulého roku bylo co 
nejvíce eliminovat nepříznivé 
globální vlivy a zajistit co nej-
vyšší naplnění našich výrob-
ních kapacit. Realizovali jsme 
proto řadu nových opatření 
v obchodní strategii a podařilo 
se nám úspěšně zahájit výro-
bu nových typů odlitků, které 
byly v některých případech 
převedeny do naší společnosti 
z okolních sléváren, ve kterých 
se majitelé rozhodli ukončit 
výrobu, či společnost nabíd-
nout k odprodeji. Naši proak-
tivní obchodní politiku reali-
zujeme v souladu s investiční 

strategií společnosti, kdy jsme 
v roce 2024 zrealizovali inves-
tiční akce v celkovém objemu 
47,4 mil. Kč.  

V oblasti nákladů hodnotím 
pozitivně realizaci řady úspor-
ných opatření, zaměřených 
na jejich snížení, a to přede-
vším v souvislosti s poklesem 
výroby a tržeb. Jsem si vědom, 
že jakákoliv opatření vedoucí 
k úsporám nákladů jsou ne-
populární a některá z nich, 
především v oblasti osobních 
nákladů mohou být dokonce až 
bolestivá. Děkuji proto i touto 
cestou všem zaměstnancům 
společnosti za jejich vstřícnost 
v tomto nelehkém období a oce-
ňuji jejich pochopení a podporu 
v této složité situaci.

Přes veškeré vynaložené úsilí 
musím konstatovat, že plá-
nované úkoly v lití za období 
leden až prosinec 2024 nebyly 

splněny o 7 765 t, přičemž jsme 
v tomto období vyrobili 22 960 
tun odlitků. Nesplnili jsme 
rovněž plánované tržby za dané 
období, kdy celkové tržby do-
sáhly 1 265 mil. Kč oproti plánu 
ve výši 1 559 mil. Kč.

I přesto se nám podařilo proká-
zat flexibilitu v oblasti nákladů, 
což bylo klíčovým faktorem pro 
udržení společnosti v kladných 
číslech.

Pokračovali jsme v otevřené 
komunikaci se zákazníky  
a úspěšně jsme dokázali reagovat 
na jejich variabilitu v požadova-
ných objemech dodávek. Stejně 
tak jsme ve většině případů byli 
schopni úspěšně reagovat na 
stále se zvyšující požadavky na 
rostoucí kvalitu námi vyrábě-
ných odlitků. V oblasti kvality 
stále vidím vysoký potenciál pro 
další zlepšení, což platí zejména 
pro odlitky vyráběné na automa-

tické formovací lince HWS  
ve Slévárně šedé litiny II. 

Všechny skutečnosti z roku 
2024 a současnou situaci na 
trhu jsme zhodnotili v Marke-
tingové studii a tu jsme využili 
pro aktualizaci našeho Podni-
katelského programu na léta 
2025 až 2029. Naší činností stá-
le naplňujeme smysl a podstatu 
společnosti, a to:

„Zhodnocování materiá-
lových vstupů prvovýroby 
TŽ mimo skupinu Třinecké 
železárny – Moravia Steel“.

V našem podnikání se stále 
řídíme těmito základními  
parametry rozvoje společnosti:

VIZE: 
Moderně s letitou tradicí

POSLÁNÍ: 
Spolehlivý partner zákazníků 
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pro dodávky odlitků v hutnictví, 
pro stavební stroje, těžbu  
a zpracování nerostných suro-
vin, strojírenství, automobilový 
průmysl a ostatní významné seg-
menty trhu s odlitky, s výsledky, 
jež jsou zajímavé pro vlastníky, 
management i zaměstnance.

KLÍČOVÉ OBLASTI 
(PRINCIPY): 
• Partnerství (posilování  
postavení na trhu,  
konkurenceschopnost) 
• Řízení (finanční stabilita, 
trvalý růst produktivity) 
• Lidé (spolupracující tým  
orientovaný na zákazníka) 
• Technologie (jakost, inovace 
technologií, trvalé zlepšování)

FIREMNÍ KULTURA
Pro naplnění poslání a vizí 
společnosti budujeme a nadá-
le rozvíjíme firemní kulturu 
postavenou na následujících 
hodnotách a principech:

HODNOTY:
• Spokojený zákazník 
• Motivovaný zaměstnanec 
• Kvalita 
• Odpovědnost 
• Týmová práce

PRINCIPY: 
• Řízení 
• Partnerství 
• Lidé 
• Technologie

TECHNICKÝ ROZVOJ  
A VÝZKUM  
Technický rozvoj, výzkum  
a vývoj Sléváren Třinec, a.s. 
(dále jen Slévárny) vychází ze 
Strategie společností skupiny 
TŽ-MS v oblasti výzkumu, vý-
voje a inovací, a je prostředkem 
pro zvýšení konkurenceschop-
nosti, naplňování požadavků 
zákazníků a požadavků rozvoje 
firmy. Směřuje ke zkvalitnění 

výroby odlitků v oblasti vývoje 
a výzkumu nových druhů mate-
riálů, technologií a konstrukce 
odlitků, které mají vliv na zkva-
litnění celého procesu výroby  
v Slévárnách.

Vlastní realizace je zabezpečo-
vána formou výzkumných úko-
lů, projektů a technologických  
a výrobkových inovací.

Vývoj základních ekonomických ukazatelů v letech 2020–2024.
UKAZATEL / ROK 2020 2021 2022 2023 2024

Tržby [ tis. Kč] 913 997 1 228 961 1 571 964 1 534 148 1 264 743

ROCE [%] -6,3 -4,3 11,2 3,6 0,3

ROS [ %] -4,3 -2,0 4,3 1,5 0,1

Výkonová spotřeba/výkony  [ %] 68,5 71,0 69,0 71,2 68,9

HV před zdaněním [tis. Kč] -40 633 -25 929 70 211 23 063 649

Zadluženost [%] 33,5 38,7 36,2 35,6 30,7

Investice [tis. Kč]* 31 466 24 591 57 288 57 516 47 420

Produktivita  [tis. Kč/zam.] **          7,9 72,6 230,7 149 93,3

Počet zaměstnanců [zam] 627 609 576 572 552

*bez dotací 
**Produktivita: PH-ON/počet zaměstnanců.
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ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ  
A EKOLOGIE 
Pravidelná a systematická péče 
o životní prostředí je součástí 
naší politiky, jejímž efektem je 
vytváření co nejlepších před-
pokladů pro trvale udržitelný 
rozvoj regionu. Za tímto úče-
lem předkládáme každoročně 
Program na ochranu životního 
prostředí, ve kterém dokumen-
tujeme konkrétní realizace 
našich ekologických záměrů  
a výhledem do budoucna  
naplňujeme jednotlivé kroky  
na cestě k dosažení vyspělé  
průmyslové společnosti.

Ochrana životního prostředí 
patří k prioritním úkolům naší 
společnosti a považujeme ji 
za stejně významnou oblast 
činnosti firmy jako její hos-
podářské výsledky a sociální 
podmínky. V uplynulém roce 
pokračovaly práce na aktivi-
tách v oblasti Green Deal a ESG 

reportování včetně hlubšího 
propojení těchto aktivit s inves-
tiční strategií. Jsme v kontaktu 
s našimi akcionáři a ostatními 
společnostmi skupiny TŽ-MS, 
které této problematice dávají 
rovněž maximální prioritu.

STRATEGICKÉ ZÁMĚRY 
Každoročně zpracovávaná Mar-
ketingová studie Sléváren mapu-
je potřeby stávajících zákazníků 
jako podklad pro zpracování 
Finančního plánu, dále pak pro 
návrhy strategických možností 
rozvoje a doporučení nových 
příležitostí pro všechny provozy. 
Nyní se zaměřujeme na zvýšení 
kvality tepelného zpracování, 
zvýšení mechanizace a automa-
tizace výroby, odstranění těžké 
namáhavé fyzické práce přede-
vším v dokončovacích opera-
cích po odlití odlitků a snížení 
energetické náročnosti výroby. 
Současně jsme se zaměřili na 
rozvoj v jednotlivých segmentech 

trhů s vyšší rentabilitou a zefek-
tivnění výroby u trhů s rentabili-
tou nižší, a to především cestou 
prohlubování a zkvalitňování na-
šich dlouhodobých partnerských 
vztahů a cestou k náročnějším 
odlitkům pro automobilový prů-
mysl a obráběcí stroje.

Rád bych na tomto místě 
upřímně poděkoval za velmi 
dobrou spolupráci v roce 2024 
všem našim obchodním partne-
rům, mateřské akciové společ-
nosti za podporu a v neposlední 

řadě všem spolupracovníkům 
za dobře a kvalitně odvedenou 
práci, a především za přístup  
a příkladné chování v této  
nelehké době.

 
Ing. Martin Adamec

ředitel společnosti  
Slévárny Třinec, a.s.

V Třinci dne 3. března 2025



Obecné
údaje

II Název účetní jednotky:	 Slévárny Třinec, a.s.  
Sídlo:	 Průmyslová 1001,  
	 Staré město,  
	 739 61 Třinec  
Právní forma:	 akciová společnost  
Rozhodující předmět činnosti:	 slévárenství  
Den zápisu  
do obchodního rejstříku:	 16. 2. 1999  
Základní kapitál:	 550 000 000 Kč  
Podíl na základním kapitálu:	 100% podíl  
	 TŘINECKÉ ŽELEZÁRNY, a. s.  
	 IČ 18050646 

Akcie:  
100 ks kmenové akcie na jméno ve jmenovité hodnotě 10 000 Kč,  
399 ks kmenové akcie na jméno ve jmenovité hodnotě 1 000 000 Kč, 
15 ks kmenové akcie na jméno ve jmenovité hodnotě 10 000 000 Kč. 

Společnost zahájila svou činnost k 31. 3. 1999. 

K 31. 12. 2024 nemá pobočku nebo jinou část obchodního závodu  
v zahraničí. 

Slévárny Třinec, a.s. jsou součástí konsolidačního celku  
společnosti TŘINECKÉ ŽELEZÁRNY, a. s. 
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Orgány  
společnosti

III Základní řídící orgány společnosti tvoří: 
	 Valná hromada  
	 Dozorčí rada  
	 Představenstvo  
	 Ředitel s managementem 

Dozorčí rada: 
Předseda	 Ing. Roman Heide, Ph.D., MBA 
Místopředseda	 Ing. Michal Rusz 
Člen (do 11. 1. 2024)	 Stanislav Waszut  
Člen (od 11. 1. 2024)	 René Čapkovič	

Představenstvo: 
Předseda	 Ing. Martin Adamec  
Místopředseda	 Ing. Tomáš Czernek, MBA 
Člen	 Daniel Macúch 

Řídící management: 
Ředitel společnosti	 Ing. Martin Adamec 
Ředitel pro obchod	 Ing. Tomáš Czernek, MBA 
Ředitel pro výrobu	 Daniel Macúch 
Ředitel pro technologii a jakost	 Ing. Ervín Marko 
Ředitel pro ekonomiku  
a personalistiku	 Ing. Richard Klimek
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Zpráva 
Představenstva

IV V průběhu roku 2024 nedošlo 
k personálním změnám  
ve složení Představenstva  
společnosti.

Představenstvo se na svých pra-
videlných zasedáních (celkem 
15) během roku 2024 zabývalo 
zejména přípravou a zhodnoce-
ním koncepčních podkladů  
a materiálů rozvoje společnosti, 
které byly předkládány  
k posouzení Dozorčí radě. Dále 
byly řešeny úkoly ukládané 
Představenstvu Dozorčí radou 
společnosti včetně pravidelného 
rozboru a hodnocení hospodář-
ských výsledků. Tento význam-
ný bod jednání Představenstva 
obsahoval rovněž projednávání 
plnění cílů pro všechny klíčové 
oblasti řízení a následné pravi-
delné projednávání dosahova-
ných výsledků pro zabezpečení 
splnění požadovaných hospo-
dářských cílů. 

Dalšími důležitými projednáva-
nými materiály byly především 
Výroční zpráva za rok 2023, Fi-
nanční plán na rok 2025 včetně 
Plánu investic a Podnikatelský 
program na léta 2025 až 2029. 
V průběhu roku byly rovněž 
sledovány, vyhodnocovány  
a řešeny další aktuální pro-
blémy související s nestabilní 
situací na globálním trhu  
s odlitky – především záležitos-
ti týkající se obchodní strategie, 
oblasti investic a opatření ke 
snížení nákladů společnosti 
včetně osobních nákladů a spo-
třeb energií, opatření ke snížení 
zmetkovitosti, kontrola rentabi-
lity jednotlivých zakázek  
a platební morálky zákazníků.

V personální oblasti bylo roz-
hodnuto o realizaci organizační 
změny společnosti s cílem  
udržení konkurenceschopnosti  
i v následujících letech.  
Pravidelně probíhalo jednání  
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o nastavení individuálních pra-
covních režimů na jednotlivých 
provozech a odděleních tak, 
abychom zajistili co nejvyšší fle-
xibilitu v osobních nákladech.

VÝROBA A POSTAVENÍ 
NA TRHU 
Slévárny Třinec, a.s., dle do-
stupných statistických údajů pa-
tří stále i přes meziroční pokles 
výroby mezi jedny z největších 
sléváren v České republice.

SORTIMENT 
V roce 2024 bylo naší spo-
lečností Slévárny Třinec, a.s. 
vyrobeno 23 tis. tun odlitků, tj. 
o 18,2 % méně tun odlitků, než 
v roce 2023. Prodeje jsou reali-
zovány pro široký okruh zá-
kazníků ve 14 různých tržních 
segmentech, kdy hlavní podíl 
prodeje byl v 7 odvětvích viz 
tabulka č. 1. Vyjádření v peněž-
ních jednotkách je pokles  
o 16,7 %. Hlavními segmenty 

tvořící tržby byly díly pro hutní 
průmysl, dále pak odlitky pro 
automobilový a strojírenský prů-
mysl a pro kolejovou dopravu.

Pro Slévárny Třinec to byl 
z pohledu zakázkové náplně 
turbulentní rok. Pozitivní vývoj 
v tržbách jsme zaznamenali 
zejména v 1. čtvrtletí roku, 
následně však nastal postup-

ný pokles v celkových tržbách 
společnosti, který se podařilo 
udržet na srovnatelné úrovni 
až do konce roku. Negativně 
nás ovlivnila zejména snížená 
poptávka po odlitcích proti-
závaží stavebních strojů, kdy 
v tomto segmentu zaznamená-
váme výrazný pokles poptávky. 
V průběhu roku jsme rovněž 
čelili nestabilitě cen vstupních 

surovin a čelili jsme rovněž 
vysokým cenám energií.

Poměrně vysokou variabilitu 
v měsíčních tržbách jsme však 
dokázali efektivně zajistit naší 
důsledností v oblasti osobních 
nákladů se zajištěním potřebné 
flexibility. Rok 2024 byl z výše 
uvedených důvodů opravdu 
náročný.



Slévárny Třinec, a.s. | Výroční zpráva 2024

13

ob
sa

h
fi

na
nč

n
í č

ás
t

úv
od

n
í č

ás
t

Tabulka č. 1 – Podíly jednotlivých tržních  
segmentů dle tržeb v roce 2024
Segmenty trhu % podíl

HU – Odlitky pro hutní průmysl 26,8

AT – Odlitky automobilový průmysl 22,8

KO – Odlitky pro kolejovou dopravu 18,1

SR – Odlitky pro strojírenský průmysl 13,6

HV – Válce pro válcovny 6,6

PR – Odlitky pro manipulační stroje 6,1

TS – Díly pro těžbu a zpracování surovin 5,3

Ostatní segmenty 0,7

GRAF Č. 1 – STRUKTURA SEGMENTU TRHU  
V ROCE 2024

HU - Díly pro hutní 
průmysl; 26,8%

AT - Odlitky pro 
automobilový 
průmysl; 22,8%

KO - Odlitky pro 
kolejovou dopravu; 

18,1%

SR - Odlitky pro 
strojírenský 

průmysl; 13,6%

HV - Válce pro 
válcovny; 6,6%

PR - Protizávaží pro 
manipulační stroje a 

zařízení; 6,1%

TS - Součásti a 
příslušenství pro 

těžbu a zpracování ; 
5,3%

Ostatní segmenty; 
0,7%
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Tabulka č.2 – Rozdělení prodeje dle zemí 2024
Země %podíl

ČR 39,5

Itálie 24,8

Německo 15,5

Maďarsko 4,7

Slovensko 4,7

Slovinsko 3,7

Polsko 3,4

Norsko 2,4

Švédsko 0,6

Ostatní 0,7

Naše společnost dodala v roce 2024 odlitky pro různá průmyslová 
odvětví jak do České republiky, tak i do 13 zemí světa (tabulka č.2) 
v poměru 76,6 % export a 23,4 % na domácí trh (graf č.2).  
Na domácím trhu tvoří 52,2 % dodávky do skupiny TŽ-MS (graf č.3).

GRAF Č. 2 – ROZDĚLENÍ OBJEMU VÝROBY SL  
ZA ROK 2024 NA TUZEMSKO A EXPORT.

Tuzemsko; 
23,4%

Export; 76,6%
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OBCHODNÍ POLITIKA 
Marketingovou a obchodní  
strategii jsme v roce 2024 sta-
věli nejen na rozvoji a prohlubo-
vání stávajících dlouhodobých 
partnerských vztahů s našimi 
zákazníky, ale i na získávání 
nových zákazníků a nových 
trhů. K tomu jsme zvolili takové 
nástroje marketingu, které jsou 
v našem oboru nejvhodnější 
k získávání nových akvizic 
mimo jiné využíváme přede-
vším aktívní i pasívní účast na 
veletrzích.  

Obchodní politika naší firmy se 
řídí každoročně zpracovávanou 
Marketingovou studií, jejíž do-
poručení jsou vyhodnocována 
a pravidelně zahrnována do ak-
tualizovaného Podnikatelského 
programu Sléváren Třinec, a.s. 

INVESTIČNÍ AKTIVITA 
Stěžejními investicemi roku 
byly: 
– �rekonstrukce žíhací pece č.1 

včetně řízeného ochlazování 
na Slévárně oceli

– �nákup zařízení pro automa-
tické broušení odlitku z AFL 
(Lianco)

– �nákup zařízení pro rázové 
zkoušky za účelem plynulé  
a bezpečné výroby srdcovek

– �automatické propichování 
forem na AFL

– �rekonstrukce kompresorovny 
na Slévárně šedé litiny II  
a rekonstrukce sušicí bubnové 
pece v pískovně na Slévárně 
šedé litiny I. 

Celkem jsme v oblasti investic 
realizovali jednotlivé investiční 
akce v objemu téměř 47,4 mil. Kč.

 

Strojírny a 
stavby Třinec; 

33,2%

TŘINECKÉ 
ŽELEZÁRNY; 

15,9%

Slévárny 
Třinec; 3,1%

Ostatní; 47,8%

Graf č. 3 – Rozdělení objemu výroby SL  
za rok 2024 – členění tuzemských odběratelů.
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Společnost v roce 2024 čerpala 
dotaci na Rekonstrukci žíhací 
pece č. 1, včetně řízeného ochla-
zování ve výši 22,8 mil. Kč.

PERSONÁLNÍ POLITIKA 
VE SLÉVÁRNÁCH  
TŘINEC, A.S.  
V ROCE 2024 
Personální politika společnosti 
přispívá k naplnění Vize  
a Poslání Sléváren Třinec, a.s.

Vývoj zaměstnanosti ve společ-
nosti byl v roce 2024 významně 
ovlivněn zakázkovou náplní  
a celkovou hospodářskou situa-
ci ve Slévárnách Třinec, a.s. 

Během roku 2024 nastoupilo do 
Sléváren Třinec, a.s. celkem 16 
zaměstnanců a pracovní poměr 
během tohoto roku ukončilo 
celkem 61 zaměstnanců.

 Personální politika Sléváren 
Třinec, a.s. byla založena na 

úsilí o dosažení takové úrovně  
a struktury zaměstnanosti, 
která by při zajištění plynulého 
chodu společnosti ve všech ob-
lastech vedla ke zvyšování pro-
duktivity práce. Podíl osobních 
nákladů vč. externích zaměst-
nanců na celkových nákladech 
v roce 2024 představoval 27 %.

V rámci podpory žáků, kteří 
ukončují základní školní do-
cházku, se pravidelně účastní-
me setkání zaměstnavatelů  
a výchovných poradců základ-
ních škol, organizovaných ve 
spolupráci se Střední odbornou 
školou Třineckých železáren. 
Společně s Úřadem práce se 
každoročně podílíme na akci 
„Trh vzdělávání“, kde aktivně 
prezentujeme poptávku po 
absolventech, zejména v tech-
nických oborech, a možnosti, 
které mohou čerství absolventi 
nástupem do společnosti získat.

V rámci mezinárodních ře-
meslnických her organizova-
ných Střední odbornou školou 
Třineckých železáren se aktivně 
účastníme soutěží v oborech 
slévač a jádrař.

Pro získávání absolventů střed-
ních odborných škol se rovněž 
podílíme na akci „Den otevře-
ných dveří“ na Střední odborné 
škole Třineckých železáren.

Nedílnou součástí personální 
práce je oblast ochrany zdraví 
zaměstnanců, která je zaměřena 
na snižování rizik pracovních 
úrazů a nemocí z povolání. Zde 
se účinně uplatňuje spolupráce 
s firmou Enviform, s.r.o.

Dodatek k platné Kolektivní 
smlouvě mezi odborovou orga-
nizací ZO OS KOVO a Slévárna-
mi Třinec, a.s. byl na rok 2024 
úspěšně podepsán ke spokoje-
nosti všech zúčastněných stran. 

Kolektivní smlouva upravuje  
a určuje individuální a kolektiv-
ní vztahy mezi zaměstnavate-
lem a zaměstnanci, a práva  
a povinnosti vyplývající z těchto 
vztahů. Všechny závazky vyplý-
vající z kolektivní smlouvy byly 
v roce 2024 v případě splnění 
předem stanovených kritérií 
plněny. 

Společnost pokračovala v dal-
ším rozvoji vzdělávání vlastních 
zaměstnanců formou školení, 
zejména v oblasti zvyšování 
jakosti výroby, technologie  
a výzkumu, enviromentálních 
dopadů na životní prostředí, 
jazykových či manažerských 
znalostí.

Slévárny Třinec, a.s. rovněž 
úzce spolupracují s vysokými 
školami a Svazem sléváren  
České republiky.  
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Studentům středních a vyso-
kých škol umožňujeme vykoná-
vat odbornou praxi na našich 
provozech a úsecích a poskytu-
jeme konzultace v rámci jejích 
bakalářských a diplomových 
prací v oborech souvisejících 
se slévárenskou výrobou. 
Zaměstnancům, kteří studují 
při zaměstnání na středních či 
vysokých školách, poskytujeme 
pracovní úlevy.

Nad rámec zákonem stanovené 
ochrany zdraví spolupracujeme 
s Českou průmyslovou zdra-
votní pojišťovnou, která nám 
zajistila řadu zdravotně preven-
tivních aktivit k podpoře zdraví 
a dodržování zásad zdravého 
životního stylu. Jednalo se ze-
jména o rehabilitačně rekondič-
ní pobyty v lázních, ambulantní 
rehabilitace a doplňkovou re-
kondiční relaxační péči zahrnu-
jící pohybové aktivity, masáže, 
relaxační procedury a výživové 

poradenství. Zaměstnancům  
na všech pracovištích jsme po-
skytli vitamínové balíčky.

Strategické cíle v oblasti 
lidských zdrojů jsou zamě-
řené na oblasti: 
– zvyšování produktivity práce, 
– motivace zaměstnanců, 
– produkce bez úrazů, 
– štíhlá a flexibilní struktura.

Zvyšování produktivity práce 
– zlepšují se postupy pro řízení 
potřeb pracovních sil tím, že 
jednotlivým výrobním provo-
zům jsou na měsíční bázi upřes-
ňovány výrobní ukazatele, které 
mají přímý vliv na produktivitu 
práce a její zvyšování.

Motivace zaměstnanců –  
pro vyšší motivaci zaměstnanců 
byl aktualizován a upraven pré-
miový řád.

V roce 2024 jsme se cíleně 
zaměřili zejména na provoz 
Slévárny šedé litiny II, kde jsme 
v průběhu roku realizovali další 
motivační projekty pro zajiš-
tění růstu produktivity práce, 
snižování prostojů a zvyšování 
kvality.

Produkce bez úrazů – s ohle-
dem na povahu práce ve slé-
várenském oboru, kde je vyšší 
četnost pracovních úrazů, je 
problematice pracovních úrazů 
věnovaná větší pozornost než 
ostatním oblastem.

Ředitelem sléváren je vyhlášena 
politika sléváren, v rámci, které 
se uplatňují zásady v oblasti 
bezpečnosti a ochrany zdraví, 
které mají za cíl snižování pra-
covních úrazů.

Štíhlá a flexibilní struktura – 
kvalifikační deficity se odstra-
ňují formou interních i exter-

ních školení. Je zřízen referát 
procesního inženýrství, který se 
spolupodílí na zvyšování efek-
tivnosti výroby.

POLITIKA ZVYŠOVÁNÍ 
KVALITY A SYSTÉMU 
ŘÍZENÍ 
V popředí strategie a cílů Slévá-
ren Třinec, a.s. je kvalita výrob-
ků a procesů, která je základ-
ním předpokladem dosažení 
spokojenosti našich zákazníků. 
Ochrana životního prostředí  
a péče o bezpečnost a ochranu 
zdraví při práci je přitom po-
važována za stejně významnou 
oblast činnosti společnosti jako 
její hospodářské výsledky  
a sociální podmínky.

Systém kvality  
ve Slévárnách Třinec, a.s. 
zabezpečuje: 
• respektování a plnění všech 
zákazníkem specifikovaných 
požadavků,
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• využívání kvalifikovaných  
a periodicky školených zaměst-
nanců, 
• vysokou úroveň užitných 
vlastností výrobků deklarova-
nou atestací a certifikací, 
• vytváření lidských, finanč-
ních, informačních a materiá-
lových zdrojů potřebných pro 
systém kvality jako prostředku 
zdokonalování výrobního pro-
cesu.

V rámci EMS ve Slévárnách 
Třinec, a.s. usilujeme o: 
• vytvoření a udržování po-
stupů, jež jsou v duchu státní 
politiky o životním prostředí  
a v souladu s platnou legislati-
vou ČR a dalších předpisů v této 
oblasti, 
• včasné a trvalé plnění všech 
legislativních požadavků plat-
ných pro oblast ochrany život-
ního prostředí při všech činnos-
tech společnosti, 
• neustálé zlepšování technic-

kých parametrů výrobních za-
řízení včetně jejich soustavného 
sledování a hodnocení tak, aby 
se trvale snižovaly nepříznivé 
vlivy naší výrobní i nevýrobní 
činnosti na životní prostředí.           

V rámci systému BOZ  
ve Slévárnách Třinec, a.s. 
usilujeme o: 
• plnění všech legislativních po-
žadavků k bezpečnosti a ochra-
ně zdraví při práci, 
• zlepšování technických para-
metrů výrobních zařízení  
a technologií tak, aby se trvale 
snižovaly nepříznivé vlivy naší 
výrobní činnosti na bezpeč-
nost a ochranu zdraví při práci, 
zlepšovaly pracovní podmínky 
a eliminovala rizika, 
• trvalé zvyšování povědomí 
všech osob, které pracují pro 
organizaci nebo v její prospěch, 
o zásadách bezpečnosti a ochra-
ny zdraví při práci a zlepšování 
pracovních podmínek.

Funkčnost a účinnost jak systé-
mu kvality, tak environmentál-
ního systému byly v roce 2024 
potvrzeny recertifikačními 
audity. Systém bezpečné práce 
byl zaveden dle normy ČSN ISO 
45001, prověřen vnitřním au-
ditem v roce 2024 a v současné 
době neuvažujeme o jeho certi-
fikaci. V současnosti zabezpe-
čujeme podmínky a požadavky, 
které jsou kladeny na dodavatele 
pro automobilový průmysl  
v oblasti nákladní dopravy  
a neuvažujeme o certifikaci dle 
normy IATF 16 949 apod.

Energetický audit, plánovaný 
dle požadavků platné legisla-
tivy, byl proveden v roce 2024 
na všech dotčených střediscích 
Sléváren Třinec. Závěry a dopo-
ručení z energetického auditu 
na základě novely zákona o hos-
podaření s energií 406/2000Sb 
jsou rozpracovány do úkolů, 
které řeší optimalizaci spotřeby 

paliv a energií v procesu slévá-
renské výroby. 

KOMENTÁŘ  
K FINANČNÍM  
VÝSLEDKŮM 
V roce 2024 došlo k dalšímu 
prohloubení meziročního  
poklesu průmyslové výroby 
 a tržeb, zejména v odvětví  
hutnictví a slévárenství.

Navzdory této náročné situ-
aci jsme udrželi hospodaření 
společnosti v kladných číslech. 
Každodenní prací jsme se zamě-
řovali na flexibilní řízení nákla-
dů, abychom dokázali reagovat 
na výraznou variabilitu tržeb 
a časté změny v objednávkách 
zákazníků.

Díky otevřené komunikaci se 
zákazníky, jsme si udrželi dobré 
jméno společnosti a zajistili její 
konkurenceschopnost na trhu.
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Díky všem těmto aktivitám je 
společnost již tři roky po sobě  
v zisku, což bylo klíčové  
pro pozitivní hodnocení naší 
práce ze strany akcionářů. 

Celkové tržby společnosti dosáhly  
úrovně 1 265 mil. Kč. K meziroč-
nímu snížení o 269 mil. Kč došlo 
zejména z důvodu poklesu obje-
mu výroby o 18,2%.

Výsledek hospodaření před  
zdaněním za rok 2024 dosáhl 
výše 649 tis. Kč.

Přidaná hodnota v roce 2024 
dosáhla úrovně 390 mil. Kč. 
Produktivita práce z přidané 
hodnoty na jednoho zaměstnance 
v roce 2024 činila 706 tis. Kč.

K 31. 12. 2024 vykázala naše 
společnost aktiva v celkové výši 
932 mil. Kč.

Na meziročním snížení aktiv se 
podílel zejména pokles oběžných 
aktiv (zásob) o 66 mil. Kč. 
V průběhu celého roku byl stav 
oběžných aktiv a objem investic 
v co největší míře optimalizován 
s ohledem na objem výroby  
a tržeb společnosti.

V oblasti pasiv došlo k poklesu  
cizích zdrojů o 62 mil. Kč,  
zejména z důvodu poklesu  
krátkodobých závazků.  
Zadluženost společnosti  
k 31. 12. 2024 byla 30,7 %.

Výdaje společnosti na vědu  
a výzkum za rok 2024 činily  
608 tis. Kč.



Finanční
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Účetní závěrka k 31. prosinci 2024
Název obchodní společnosti: Slévárny Třinec, a.s.

Sídlo: Průmyslová 1001,  
739 61 Třinec-Staré Město

Právní forma: akciová společnost

IČ: 258 30 716

Zápis v obchodním rejstříku: Zapsaná ve vložce 2093 oddílu B  
obchodního rejstříku vedeného  
Krajským soudem v Ostravě.

Součásti účetní závěrky:
– Rozvaha
– Výkaz zisku a ztráty
– Přehled o změnách vlastního kapitálu
– Přehled o peněžních tocích
– Příloha 

Účetní závěrka byla sestavena  
dne 3. března 2025

Statutární orgán účetní jednotky: Podpis

Ing. Martin Adamec
předseda představenstva

Ing. Tomáš Czernek, MBA
místopředseda představenstva
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ROZVAHA v plném rozsahu k datu 31. 12. 2024 – AKTIVA	 (ÚDAJE V TIS. KČ)

31. 12. 2024 31. 12. 2023
Brutto Korekce Netto Netto

AKTIVA CELKEM 1 887 233 955 424 931 809 993 586
B. Stálá aktiva 1 425 142 951 047 474 095 469 567
B.I. Dlouhodobý nehmotný majetek 35 284 7 083 28 201 23 099
B.I.2. Ocenitelná práva 7 796 7 083 713 1 044
B.I.2.1. Software 4 604 3 891 713 1 044
B.I.2.2. Ostatní ocenitelná práva 3 192 3 192
B.I.4. Ostatní dlouhodobý nehmotný majetek 27 488 27 488 22 055
B.II. Dlouhodobý hmotný majetek 1 389 858 943 964 445 894 446 468
B.II.1. Pozemky a stavby 378 850 210 947 167 903 161 820
B.II.1.2. Stavby 378 850 210 947 167 903 161 820
B.II.2. Hmotné movité věci a jejich soubory 949 482 718 818 230 664 232 608
B.II.3. Oceňovací rozdíl k nabytému majetku 14 199 14 199
B.II.5. Poskytnuté zálohy na dlouhodobý hmotný majetek a nedokončený dlouhodobý hmotný majetek 47 327 47 327 52 040
B.II.5.1. Poskytnuté zálohy na dlouhodobý hmotný majetek 2 504
B.II.5.2. Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek 47 327 47 327 49 536
C. Oběžná aktiva 462 091 4 377 457 714 524 019
C.I. Zásoby 215 117 1 497 213 620 268 492
C.I.1. Materiál 76 787 541 76 246 95 100
C.I.2. Nedokončená výroba a polotovary 138 330 956 137 374 173 392
C.II. Pohledávky 205 651 2 880 202 771 238 664
C.II.1. Dlouhodobé pohledávky 645 645 753
C.II.1.5. Pohledávky – ostatní 645 645 753
C.II.1.5.2. Dlouhodobé poskytnuté zálohy 10 10 10
C.II.1.5.4. Jiné pohledávky 635 635 743
C.II.2. Krátkodobé pohledávky 203 515 2 880 200 635 236 709
C.II.2.1. Pohledávky z obchodních vztahů 196 469 2 880 193 589 225 637
C.II.2.4. Pohledávky – ostatní 7 046 7 046 11 072
C.II.2.4.3. Stát – daňové pohledávky 7 046 7 046 11 038
C.II.2.4.6. Jiné pohledávky 34
C.II.3. Časové rozlišení aktiv 1 491 1 491 1 202
C.II.3.1. Náklady příštích období 1 491 1 491 1 196
C.II.3.3. Příjmy příštích období 6
C.IV. Peněžní prostředky 41 323 41 323 16 863
C.IV.1. Peněžní prostředky v pokladně 325 325 190
C.IV.2. Peněžní prostředky na účtech 40 998 40 998 16 673
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ROZVAHA v plném rozsahu k datu 31. 12. 2024 – PASIVA	 (ÚDAJE V TIS. KČ)

31. 12. 2024 31. 12. 2023

PASIVA CELKEM 931 809 993 586

A. Vlastní kapitál 640 661 640 268

A.I. Základní kapitál 550 000 550 000

A.I.1. Základní kapitál 550 000 550 000

A.III. Fondy ze zisku 430 430

A.III.1. Ostatní rezervní fondy 430 430

A.IV. Výsledek hospodaření minulých let (+/-) 89 838 71 175

A.IV.1. Nerozdělený zisk nebo neuhrazená ztráta minulých let (+/-) 89 838 71 175

A.V. Výsledek hospodaření běžného účetního období (+/- ) 393 18 663

B.+C. Cizí zdroje 291 148 353 318

B. Rezervy 26 088 30 852

B.IV. Ostatní rezervy 26 088 30 852

C. Závazky 265 060 322 466

C.I. Dlouhodobé závazky 47 929 17 171

C.I.2. Závazky k úvěrovým institucím 32 637 1 958

C.I.8. Odložený daňový závazek 15 292 15 213

C.II. Krátkodobé závazky 213 764 304 259

C.II.2. Závazky k úvěrovým institucím 8 820 18 322

C.II.3. Krátkodobé přijaté zálohy 2 634 16 255

C.II.4. Závazky z obchodních vztahů 137 839 200 198

C.II.8. Závazky ostatní 64 471 69 484

C.II.8.3. Závazky k zaměstnancům 15 504 14 851

C.II.8.4. Závazky ze sociálního zabezpečení a zdravotního pojištění 10 616 9 884

C.II.8.5. Stát – daňové závazky a dotace 29 738 27 272

C.II.8.6. Dohadné účty pasivní 6 044 15 115

C.II.8.7. Jiné závazky 2 569 2 362

C.III. Časové rozlišení pasiv 3 367 1 036

C.III.1. Výdaje příštích období 3 367 1 036
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VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY v druhovém členění – období končící k 31. 12. 2024	 (ÚDAJE V TIS. KČ)

Období do 31. 12. 2024 Období do 31. 12. 2023
I. Tržby z prodeje výrobků a služeb 1 264 743 1 534 148
A. Výkonová spotřeba 865 519 1 109 453
A.2. Spotřeba materiálu a energie 678 390 885 601
A.3. Služby 187 129 223 852
B. Změna stavu zásob vlastní činnosti (+/-) 38 548 4 472
C. Aktivace (-) -29 176 -29 272
D. Osobní náklady 338 358 364 174
D.1. Mzdové náklady 223 673 234 899
D.2. Náklady na sociální zabezpečení, zdravotní pojištění a ostatní náklady 114 685 129 275
D.2.1. Náklady na sociální zabezpečení a zdravotní pojištění 74 825 78 391
D.2.2. Ostatní náklady 39 860 50 884
E. Úpravy hodnot v provozní oblasti 45 377 48 870
E.1. Úpravy hodnot dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku 49 137 47 080
E.1.1. Úpravy hodnot dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku – trvalé 49 137 47 080
E.2. Úpravy hodnot zásob -2 687 1 423
E.3. Úpravy hodnot pohledávek -1 073 367
III. Ostatní provozní výnosy 46 211 63 583
III.1. Tržby z prodaného dlouhodobého majetku 200 16
III.2. Tržby z prodaného materiálu 32 003 42 741
III.3. Jiné provozní výnosy 14 008 20 826
F. Ostatní provozní náklady 50 396 75 725
F.1. Zůstatková cena prodaného dlouhodobého majetku 118
F.2. Prodaný materiál 29 831 37 889
F.3. Daně a poplatky 1 886 997
F.4. Rezervy v provozní oblasti a komplexní náklady příštích období -4 764 4 306
F.5. Jiné provozní náklady 23 325 32 533
* Provozní výsledek hospodaření (+/-) 1 932 24 309
VI. Výnosové úroky a podobné výnosy 62 51
VI.2. Ostatní výnosové úroky a podobné výnosy 62 51
I. Úpravy hodnot a rezervy ve finanční oblasti 1 400
J. Nákladové úroky a podobné náklady 1 542 315
J.2. Ostatní nákladové úroky a podobné náklady 1 542 315
VII. Ostatní finanční výnosy 9 695 14 184
K. Ostatní finanční náklady 9 498 13 765
* Finanční výsledek hospodaření (+/-) -1 283 -1 245
** Výsledek hospodaření před zdaněním (+/-) 649 23 064
L. Daň z příjmů 256 4 401
L.1. Daň z příjmů splatná 177 3 312
L.2. Daň z příjmů odložená (+/-) 79 1 089
** Výsledek hospodaření po zdanění (+/-) 393 18 663
*** Výsledek hospodaření za účetní období (+/-) 393 18 663
* Čistý obrat za účetní období 1 264 743 1 611 966
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PŘEHLED O ZMĚNÁCH VLASTNÍHO KAPITÁLU k datu 31. 12. 2024	 (ÚDAJE V TIS. KČ)

Základní kapitál Fondy ze zisku,  
rezervní fond

Nerozdělený zisk  
nebo neuhrazená  

ztráta minulých let

Výsledek  
hospodaření běžného 

účetního období 

VLASTNÍ KAPITÁL 
CELKEM

Stav k 31. 12. 2022 550 000 430 14 598 56 577 621 605

Rozdělení výsledku hospodaření 56 577 -56 577

Výsledek hospodaření za běžné období 18 663 18 663

Stav k 31. 12. 2023 550 000 430 71 175 18 663 640 268

Rozdělení výsledku hospodaření 18 663 -18 663

Výsledek hospodaření za běžné období 393 393

Stav k 31. 12. 2024 550 000 430 89 838 393 640 661
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PŘEHLED O PENĚŽNÍCH TOCÍCH (CASH FLOW) – období končící k 31. 12. 2024	 (ÚDAJE V TIS. KČ)

Období do 31. 12. 2024 Období do 31. 12. 2023

P. Počáteční stav peněžních prostředků a peněžních ekvivalentů 16 863 10 883

Z. Výsledek hospodaření před zdaněním 649 23 064

A.1. Úpravy o nepeněžní operace 43 012 53 123

A.1.1. Odpisy stálých aktiv 49 137 47 080

A.1.2. Změna stavu opravných položek a rezerv -8 524 7 496

A.1.3. Zisk (ztráta) z prodeje stálých aktiv -82 -16

A.1.5. Nákladové a výnosové úroky 1 480 264

A.1.6. Opravy o ostatní nepeněžní operace 1 001 -1 701

A.* Čistý provozní peněžní tok před změnami pracovního kapitálu 43 661 76 187

A.2. Změna stavu pracovního kapitálu 35 889 -40 932

A.2.1. Změna stavu pohledávek a časového rozlišení aktiv 37 708 -5 947

A.2.2. Změna stavu závazků a časového rozlišení pasív -59 378 -40 228

A.2.3. Změna stavu zásob 57 559 5 243

A.** Čistý provozní peněžní tok před zdaněním 79 550 35 255

A.3. Vyplacené úroky -1 542 -315

A.4. Přijaté úroky 62 51

A.5. Zaplacená daň z příjmů za běžnou činnost -5 232

A.*** Čistý peněžní tok z provozní činnosti 72 838 34 991

Peněžní toky z investiční činnosti

B.1. Výdaje spojené s nabytím stálých aktiv -69 755 -34 217

B.2. Příjmy z prodeje stálých aktiv 200 16

B.*** Čistý peněžní tok z investiční činnosti -69 555 -34 201

Peněžní toky z finančních činností

C.1. Změna stavu závazků z financování 21 177 5 190

C.2. Dopady změn vlastního kapitálu

C.*** Čistý peněžní tok z finanční činnosti 21 177 5 190

F. Čistá změna peněžních prostředků a peněžních ekvivalentů 24 460 5 980

R. Konečný stav peněžních prostředků a peněžních ekvivalentů 41 323 16 863



Příloha  
k účetní závěrce  
za rok 2024
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Název obchodní společnosti: Slévárny Třinec, a.s.

Sídlo: Průmyslová 1001,  
739 61 Třinec-Staré Město

Právní forma: akciová společnost

IČ: 258 30 716

Zápis v obchodním rejstříku: Zapsaná ve vložce 2093 oddílu B  
obchodního rejstříku vedeného  
Krajským soudem v Ostravě.
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1. Obecné údaje
1.1. Založení a charakteristika obchodní společnosti
Společnost Slévárny Třinec, a.s. (dále jen „společnost“) vznikla zapsáním do obchodního rejstříku Krajského soudu v Ostravě dne 16. 2. 1999. 
Hlavním předmětem podnikání společnosti je slévárenství.

Sídlo společnosti je Průmyslová 1001, Staré Město, 739 61 Třinec.

Společnost má základní kapitál ve výši 550 000 tis. Kč.

Fyzické a právnické osoby, které vykonávají podstatný nebo rozhodující vliv ve společnosti, výše jejich podílu jsou uvedeny v následující tabulce:
Akcionář % podíl na základním kapitálu

TŘINECKÉ ŽELEZÁRNY, a.s., Třinec, IČ 180 50 646 100 % 

1.2. Změny a dodatky v obchodním rejstříku
V průběhu roku 2024 došlo k následujícím změnám:
– Dne 11. ledna 2024 skončil pan Stanislav Waszut ve funkci člena dozorčí rady.
– Dne 11. ledna 2024 se pan René Čapkovič stal členem dozorčí rady. 

1.3. Organizační struktura společnosti
Základní řídící orgány společnosti tvoří:
– valná hromada,
– dozorčí rada,
– představenstvo,
– ředitel společnosti s managementem. 



Slévárny Třinec, a.s. | Výroční zpráva 2024

31

ob
sa

h
fi

na
nč

n
í č

ás
t

úv
od

n
í č

ás
t

1.4. Identifikace skupiny 
Účetní jednotka je 100 % dceřinou společností společnosti TŘINECKÉ ŽELEZÁRNY, a.s. ve skupině podniků MORAVIA STEEL a.s. 

Představenstvo a dozorčí rada k 31. 12. 2024
Funkce Jméno

Představenstvo Předseda Ing. Martin Adamec

Místopředseda Ing. Tomáš Czernek, MBA

Člen Daniel Macúch

Dozorčí rada Předseda Ing. Roman Heide, Ph.D., MBA

Místopředseda Ing. Michal Rusz

Člen René Čapkovič

2. Účetní metody a obecné účetní zásady
Účetnictví společnosti je vedeno a účetní závěrka byla sestavena v souladu se zákonem č. 563/1991 Sb. o účetnictví v platném znění, vyhláškou č. 
500/2002 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona č. 563/1991 Sb. o účetnictví, pro účetní jednotky, které jsou podnikateli účtujícími 
v soustavě podvojného účetnictví, v platném znění a Českými účetními standardy pro podnikatele v platném znění.

Účetnictví respektuje obecné účetní zásady, především zásadu o oceňování majetku historickými cenami, zásadu účtování ve věcné a časové 
souvislosti, zásadu opatrnosti a předpoklad o schopnosti účetní jednotky pokračovat ve svých aktivitách.

Účetní závěrka společnosti je sestavena k 31. 12. 2024.

Údaje v této účetní závěrce jsou vyjádřeny v tisících korunách českých (tis. Kč).
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2.1. Účetní období
Výkazy společnosti k datu 31. 12. 2024 jsou připraveny takto:
– Rozvaha obsahuje srovnatelné údaje k 31. 12. 2024.
– Výkaz zisku a ztráty obsahuje srovnatelné údaje za období do 31. 12. 2024.
– Přehled o změnách vlastního kapitálu obsahuje srovnatelné údaje k 31. 12. 2024.
– Přehled o peněžních tocích obsahuje srovnatelné údaje k 31. 12. 2024.

2.2. Dlouhodobý hmotný a nehmotný majetek
Ocenění
Dlouhodobým hmotným majetkem se rozumí majetek, jehož ocenění je vyšší než 80 tis. Kč v jednotlivém případě a doba použitelnosti je delší než 
jeden rok. 

Dlouhodobým nehmotným majetkem je majetek (jako software, ocenitelná práva, nehmotné výsledky výzkumné a obdobné činnosti), jehož 
ocenění je vyšší než 80 tis. Kč v jednotlivém případě a doba použitelnosti je delší než jeden rok.

Hmotný majetek s dobou použitelnosti delší než jeden rok oceněný při pořízení cenou 80 tis. Kč a nižší a nehmotný majetek s dobou použitelnosti 
delší než jeden rok oceněný při pořízení cenou 80 tis. Kč a nižší není považován za dlouhodobý majetek. O takovém majetku se účtuje jako 
o zásobách a jeho vydání do používání je vykazováno ve výkazu zisku a ztráty jako Spotřeba materiálu a energie. Nehmotný majetek s cenou 
pořízení 80 tis. Kč a nižší je při pořízení vykazován v nákladech jako Služby. 

Technické zhodnocení, pokud převýšilo u jednotlivého majetku v úhrnu za zdaňovací období částku 80 tis. Kč, zvyšuje pořizovací cenu 
dlouhodobého majetku.

Do konce účetního období 2021 byl za dlouhodobý hmotný majetek považován majetek, jehož ocenění je vyšší než 40 tis. Kč v jednotlivém případě 
a doba použitelnosti je delší než jeden rok, za dlouhodobý nehmotný majetek byl považován majetek, jehož ocenění je vyšší než 60 tis. Kč  
v jednotlivém případě a doba použitelnosti je delší než jeden rok.



Slévárny Třinec, a.s. | Výroční zpráva 2024

33

ob
sa

h
fi

na
nč

n
í č

ás
t

úv
od

n
í č

ás
t

Technické zhodnocení dlouhodobého hmotného majetku, pokud převýšilo u jednotlivého majetku v úhrnu za účetní období částku 40 tis. Kč, 
zvyšovalo účetní pořizovací cenu dlouhodobého hmotného majetku. Technické zhodnocení nehmotného majetku, pokud převýšilo u jednotlivého 
majetku v úhrnu za účetní období částku 60 tis. Kč, zvyšovalo účetní pořizovací cenu dlouhodobého nehmotného majetku.

Nakoupený dlouhodobý hmotný a nehmotný majetek je oceněn pořizovacími cenami. Ocenění dlouhodobého hmotného a nehmotného majetku 
vytvořeného vlastní činností zahrnuje přímé náklady, nepřímé náklady příčinně související s vytvořením majetku vlastní činností (výrobní režie)  
a vztahující se  k období činnosti. Do výrobní režie jsou zahrnuty také náklady na inženýrskou činnost. Nezahrnují se náklady na prodej.

Reprodukční pořizovací cenou se oceňuje dlouhodobý hmotný a nehmotný majetek nabytý darováním, dlouhodobý nehmotný majetek vytvořený 
vlastní činností, pokud je reprodukční pořizovací cena nižší než vlastní náklady, majetek nově zjištěný v účetnictví a vklad dlouhodobého 
nehmotného a hmotného majetku s výjimkou případů, kdy vklad je oceněn podle společenské smlouvy nebo zakladatelské listiny jinak.

Reprodukční cenou se oceňuje rovněž dlouhodobý hmotný majetek, jehož původní pořizovací cena byla vyšší než 1 mil. Kč, a byl pořízen formou 
finančního pronájmu. Tento majetek je oceněn reprodukční pořizovací cenou a je zaveden do evidence jako plně odepsaný. Reprodukční pořizovací 
cena je stanovena znalcem nebo odhadem dle interních předpisů společnosti.

Nehmotné výsledky výzkumné a obdobné činnosti společnosti, pokud jsou určeny k obchodování s nimi, resp. k opakovanému prodeji jsou 
vykazovány v rozvaze jako Nehmotné výsledky výzkumné a obdobné činnosti. Výsledky této činnosti určené pro vlastní potřebu společnosti 
nejsou z účetního hlediska klasifikovány jako dlouhodobý nehmotný majetek a jsou evidovány v podrozvahové evidenci v ocenění vlastních 
nákladů. 

O povolenkách na emise skleníkových plynů (dále také jen „povolenky“) je účtováno jako o dlouhodobém nehmotném neodpisovaném majetku, 
oceňovaném pořizovací cenou, případně reprodukční pořizovací cenou při bezúplatném nabytí. O „spotřebě povolenek“ se účtuje minimálně  
k datu účetní závěrky v závislosti na emisích účetní jednotky v kalendářním roce. Při bezúplatném prvním nabytí je účtováno o tomto nabytí jako 
o dotaci, která nesnižuje ocenění dlouhodobého nehmotného majetku. Tato „dotace“ se rozpouští do výnosů ve stejném okamžiku a ve stejné výši, 
v jaké jsou povolenky spotřebovávány a účtovány do nákladů. Prodej povolenek se vykazuje v ostatních provozních výnosech. 
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U chybějícího počtu povolenek k datu účetní závěrky vytváří společnost rezervu, která se vykáže v Ostatních rezervách a Změně stavu rezerv 
a opravných položek v provozní oblasti a komplexních nákladů příštích období. V následujícím účetním období, kdy jsou chybějící povolenky 
nakoupeny nebo čerpány z bezúplatného přídělu následujícího období, se rezerva na nákup povolenek rozpustí.

Účetní odpisy
Doba odpisování dlouhodobého majetku je stanovena podle očekávané doby upotřebitelnosti majetku s přihlédnutím k provozním podmínkám.

Doporučená doba odpisování je stanovena v odpisovém plánu:
Kategorie majetku Doba odpisování v letech

Stavby 20–40

Stroje a zařízení 2–40

Dopravní prostředky 5–20

Inventář 5–15

Software 3–5

Pokud společnost na základě inventury zjistí, že se předpokládaná doba životnosti majetku změnila, upraví dobu jeho odepisování.

Převážná část budov a staveb je odpisována 20–40 let. Kratší dobu odpisování mají dočasné stavby a stavby s kratší životností (osvětlení, oplocení, 
rozvody energií, potrubí apod.). Stavby s delší dobou odpisování než 60 let představují stavby s vysokou životností, jako jsou železniční a silniční 
mosty, dopravníkové tunely, výrobní a administrativní budovy.

Převážná část strojů a zařízení je odpisována 15–25 let. Kratší dobu odpisování mají zejména prostředky výpočetní techniky, řídicí systémy, 
přístroje apod.

Zisky či ztráty z prodeje nebo vyřazení majetku jsou určeny jako rozdíl mezi výnosy z prodeje a účetní zůstatkovou hodnotou majetku k datu 
prodeje a jsou účtovány do výkazu zisku a ztráty.
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Způsob tvorby opravných položek
Opravná položka k dlouhodobému majetku je tvořena v případě, že účetní hodnota je vyšší než hodnota z užívání, která je stanovena jako 
současná hodnota odhadovaných budoucích peněžních toků, u nichž se očekává, že vzniknou z užívání dlouhodobého majetku, popř. 
z očekávaných výnosů ze zamýšleného prodeje.

Snížení hodnoty
Ke každému rozvahovému dni společnost prověřuje účetní hodnotu svého hmotného a nehmotného majetku, aby objevila náznaky toho, zda 
nedošlo ke ztrátě ze snížení hodnoty majetku. Existují-li takové signály, je odhadnuta realizovatelná hodnota majetku a určen případný rozsah 
ztráty ze snížení této hodnoty. 

2.3. Peněžní prostředky
Peněžní prostředky tvoří peníze v hotovosti a na bankovních účtech.

2.4. Zásoby
Ocenění
Nakupované zásoby jsou oceňovány pořizovacími cenami. Pořizovací cena zahrnuje cenu pořízení a vedlejší pořizovací náklady – zejména celní 
poplatky, dopravné a skladovací poplatky, provize, pojistné a skonto. 

Zásoby vytvořené vlastní činností se oceňují vlastními náklady bez správní režie a vzhledem k charakteru výroby vychází z odborného odhadu 
dokončenosti.

Vzhledem k charakteru výrobního procesu společnost eviduje všechny odlitky vlastní výroby na účtu nedokončená výroba.

Výdeje zásob ze skladu jsou oceňovány metodou váženého aritmetického průměru.

Způsob tvorby opravných položek
Opravné položky k zásobám jsou tvořeny v případech, kdy snížení ocenění zásob v účetnictví není trvalého charakteru, především na základě 
výsledků inventarizace a následné analýzy využitelnosti zásob. 
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2.5. Pohledávky
Pohledávky jsou při vzniku oceňovány jmenovitou hodnotou následně sníženou o příslušné opravné položky k pochybným a nedobytným částkám. 

Způsob tvorby opravných položek
Společnost vytváří opravné položky k pohledávkám, o jejichž dobytnosti existují pochyby. Zákonné opravné položky k pohledávkám jsou tvořeny  
v souladu s ustanovením zákona o daních z příjmů a zákona o rezervách pro zjištění základu daně z příjmů. 

Účetní opravné položky k pohledávkám (mimo podniky ve skupině) jsou vytvářeny ve výši:
a) 100 % účetní hodnoty u pohledávek více než 360 dní po splatnosti,
b) 50 % účetní hodnoty u pohledávek více než 180 a méně než 360 dní po splatnosti.

Dále je vytvářena opravná položka k pohledávkám po individuálním posouzení realizovatelnosti.

2.6. Závazky
Závazky z obchodních vztahů jsou zaúčtovány ve jmenovité hodnotě.

2.7. Závazky k úvěrovým institucím
Závazky k úvěrovým institucím jsou zaúčtovány v nominální hodnotě. Za krátkodobý závazek k úvěrovým institucím se považuje jak část 
dlouhodobých závazků k úvěrovým institucím, která je splatná do jednoho roku od data účetní závěrky, tak revolvingové závazky k úvěrovým 
institucím, které jsou pravidelně obnovovány pro následující období. 

2.8. Rezervy
Rezervy jsou vytvářeny k pokrytí budoucích závazků nebo výdajů, u nichž je znám účel, je pravděpodobné, že nastanou, avšak zpravidla není jistá 
částka nebo datum, k němuž vzniknou.
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Společnost vytváří rezervu na budoucí reklamace, které se vztahují k tržbám realizovaným v běžném účetním období. Rezerva je stanovena  
na základě odborného odhadu s přihlédnutím k posouzení skutečných nákladů na vypořádání reklamací v předchozích účetních obdobích. 

Společnost dále vytváří rezervu na zaměstnanecká jubilea, odchody do důchodu a odstupné.

2.9. Přepočty údajů v cizích měnách na českou měnu
Účetní operace v cizích měnách prováděné během roku jsou účtovány kurzem České národní banky stanoveným ke dni předcházejícímu dni 
uskutečnění účetního případu.

Peněžní prostředky v cizí měně (valutová pokladna) se během roku přepočítávají na české koruny v pevném měsíčním kurzu České národní banky 
platném k prvnímu dni měsíce, ve kterém byl zaúčtován.

K datu účetní závěrky jsou relevantní aktiva a pasiva přepočtena kurzem ČNB platným k datu, ke kterému je účetní závěrka sestavena.

2.10. Daně

2.10.1. DAŇOVÉ ODPISY DLOUHODOBÉHO MAJETKU
Pro účely výpočtu daňových odpisů je použita lineární metoda.

2.10.2. SPLATNÁ DAŇ
Splatná daň za účetní období vychází ze zdanitelného zisku. Zdanitelný zisk se odlišuje od čistého zisku vykázaného ve výkazu zisku a ztrát, neboť 
nezahrnuje položky výnosů nebo nákladů, které jsou zdanitelné nebo uznatelné v jiných obdobích, a dále nezahrnuje položky, které nepodléhají 
dani ani nejsou daňově odpočitatelné. Závazek společnosti z titulu splatné daně je vypočítán pomocí daňové sazby platné k datu účetní závěrky.

2.10.3. DOROVNÁVACÍ DAŇ
Skupina je poplatníkem dorovnávací daně. Skupina využila přechodných pravidel tzv. bezpečného přístavu. Dorovnávací daň nebyla zohledněna 
při výpočtu odložené daně. 
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2.10.4. ODLOŽENÁ DAŇ
Výpočet odložené daně je založen na závazkové metodě vycházející z rozvahového přístupu. Při výpočtu odložené daně je použita sazba daně 
z příjmů platná v období, ve kterém budou daňový dluh nebo pohledávka uplatněny. Pokud tato sazba daně není známa, použije se sazba platná  
v příštím účetním období. Dorovnávací daň se při výpočtu odložené daně nezohledňuje.

Závazkovou metodou se rozumí postup, kdy při výpočtu bude použita sazba daně z příjmů platná v období, ve kterém budou daňový závazek  
nebo pohledávka uplatněny.

Rozvahový přístup znamená, že závazková metoda vychází z přechodných rozdílů, jimiž jsou rozdíly mezi daňovou základnou aktiv, popřípadě 
pasiv a výší aktiv, popřípadě pasiv uvedených v rozvaze. Daňovou základnou aktiv, popřípadě pasiv je hodnota těchto aktiv, popřípadě pasiv, 
uplatnitelná v budoucnosti pro daňové účely.

Odložená daň je účtována do výkazu zisku a ztráty, s výjimkou případů, kdy se vztahuje k položkám účtovaným přímo do vlastního kapitálu  
a je také zahrnuta do vlastního kapitálu.

Každý rok společnost vyhodnocuje realizovatelnost odložené daňové pohledávky a činí rozhodnutí o jejím vykázání.

2.11. Dotace
Dotace k úhradě nákladů se účtuje do ostatních provozních výnosů ve věcné a časové souvislosti s účtováním nákladů na stanovený účel.

Dotace na pořízení dlouhodobého majetku snižuje pořizovací cenu majetku.

Společnost v roce 2024 čerpala dotaci na Rekonstrukci žíhací pece č. 1, včetně řízeného ochlazování ve výši 22 844 151 Kč.  

2.12. Náklady spojené s agenturními zaměstnanci 
Společnost vykazuje osobní náklady zaměstnanců najímaných prostřednictvím agentury práce v rámci sociálních nákladů, kde jsou účtovány 
skutečně vyplácené mzdy včetně nákladů na sociální zabezpečení a zdravotní pojištění. Náklady na ostatní pomůcky a ochranné nápoje  
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pro agenturní zaměstnance, jsou vykazovány v rámci Spotřeby materiálu a energie. Ostatní služby agentury jako např. odměna  
za zprostředkování, režie agentury jsou vykazovány jako Služby.

2.13. Výnosy
Výnosy jsou zaúčtovány k datu vyskladnění zboží a přechodu vlastnického práva na zákazníka nebo k datu uskutečnění služeb a jsou vykázány  
po odečtení slev a daně z přidané hodnoty.

2.14. Použití odhadů
Sestavení účetní závěrky vyžaduje používání odhadů a předpokladů, jež mají vliv na vykazované hodnoty majetku a závazků k datu účetní závěrky 
a na vykazovanou výši výnosů a nákladů za sledované období. Tyto odhady a předpoklady společnost stanovila na základě všech jí dostupných 
relevantních informací. Nicméně, jak vyplývá z podstaty odhadu, skutečné hodnoty v budoucnu se mohou od těchto odhadů odlišovat.

2.15. Přehled o peněžních tocích (cash flow)
Přehled o peněžních tocích byl vytvořen nepřímou metodou.

Pro účely cash flow jsou za peněžní prostředky a peněžní ekvivalenty považovány peníze v hotovosti včetně cenin, peněžní prostředky na účtu, 
kromě depozit s dobou splatnosti delší než tři měsíce, a krátkodobý likvidní majetek, který je snadno a pohotově směnitelný za předem známou 
částku peněžních prostředků a u tohoto majetku se nepředpokládají významné změny hodnoty v čase.

Peněžní prostředky a peněžní ekvivalenty lze analyzovat takto:
 (ÚDAJE V TIS. KČ)

Stav k 31. 12. 2024 Stav k 31. 12. 2023

Pokladní hotovost a peníze na cestě 325 190

Účty v bankách, termínovaná depozita 40 998 16 673 

Peněžní prostředky a peněžní ekvivalenty celkem 41 323 16 863 

Peněžní toky z provozních, investičních nebo finančních činností jsou uvedeny v přehledu o peněžních tocích nekompenzovaně. 
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2.16. Změny postupů účtování oproti předcházejícímu účetnímu období
V roce 2024 nedošlo k žádným změnám ve způsobu účtování oproti předcházejícímu účetnímu období.

2.17. Čistý obrat za účetní období
Čistý obrat za účetní období uvedený ve výkazu zisku a ztráty (zjišťovaný pro kategorizaci účetních jednotek a skupin účetních jednotek) byl 
s ohledem na změnu v účetní legislativě stanoven pro období 2024 a 2023 odlišně:
• Za období 2023 byl stanoven jako součet veškerých výnosů vykázaných na příslušných řádcích výkazu zisku a ztráty.
• �Za období 2024 byl stanoven součtem výnosů z prodeje výrobků, zboží a z poskytování služeb. Jde pouze o vybrané výnosy, na kterých je založen 

obchodní model účetní jednotky, určené s přihlédnutím k odvětví a trhu, na kterém účetní jednotka působí a k podstatě činnosti pro zákazníky.

Pokud by byl ukazatel čistého obratu za období 2023 stanoven podle metodiky pro období 2024, jeho hodnota by byla 1 534 148 tis. Kč.
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3. �Doplňující údaje k rozvaze  
a výkazu zisku a ztráty

3.1. Dlouhodobý majetek

3.1.1. DLOUHODOBÝ NEHMOTNÝ MAJETEK
Pořizovací cena

 (ÚDAJE V TIS. KČ)

Počáteční zůstatek Přírůstky Vyřazení Převody Konečný zůstatek
Software 4 604 0 0 0 4 604
Ostatní ocenitelná práva 3 192 0 0 0 3 192
Ostatní DNM 22 055 9 288 3 855 0 27 488
Nedokončený DNM 0 0 0 0 0
Celkem 2024 29 851 9 288 3 855 0 35 284
Celkem 2023 28 243 12 792 11 184 0 29 851

Opravné položky a oprávky
 (ÚDAJE V TIS. KČ)

Počáteční zůstatek Přírůstky Úbytky Převody Konečný zůstatek Opravné položky Účetní hodnota

Software 3 560 331 0 0 3 891 0 713

Ostatní ocenitelná práva 3 192 0 0 0 3 192 0 0

Ostatní DNM 0 0 0 0 0 0 27 488

Nedokončený DNM 0 0 0 0 0 0 0

Celkem 2024 6 752 331 0 0 7 083 0 28 201

Celkem 2023 6 421 331 0 0 6 752 0 23 099
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Odpisy dlouhodobého nehmotného majetku zaúčtované do nákladů
K 31. 12. 2024 byla zůstatková hodnota 713 tis. Kč (1 044 tis. Kč k 31. 12. 2023). Odpisy za rok 2024 činily 331 tis. Kč (331 tis. Kč k 31. 12. 2023). 
Zůstatek dlouhodobého nehmotného majetku tvoří zejména emisní povolenky.

3.1.2. DLOUHODOBÝ HMOTNÝ MAJETEK
Pořizovací cena

 (ÚDAJE V TIS. KČ)

Počáteční zůstatek Přírůstky Vyřazení Převody Konečný zůstatek

Stavby 357 818 14 359 0 6 673 378 850

Hmotné movité věci a jejich soubory 918 566 38 705 1 116 -6 673 949 482

Oceňovací rozdíl k nabytému majetku 14 199 0 0 0 14 199

Poskytnuté zálohy na DHM 2 504 0 2 504 0 0

Nedokončený DHM 49 536 50 854 53 063 0 47 327

Celkem 2024 1 342 623 103 918 56 683 0 1 389 858

Celkem 2023 1 289 419 114 984 61 780 0 1 342 623

Oprávky a opravné položky 
 (ÚDAJE V TIS. KČ)

Počáteční zůstatek Přírůstky Úbytky Převody Konečný zůstatek Opravné položky Účetní hodnota

Stavby 195 998 9 909 0 5 040 210 947 0 167 903

Hmotné movité věci  
a jejich soubory 685 958 38 897 997 - 5 040 718 818 0 230 664

Oceňovací rozdíl  
k nabytému majetku 14 199 0 0 0 14 199 0 0

Poskytnuté zálohy na DHM 0 0 0 0 0 0 0

Nedokončený DHM 0 0 0 0 0 0 47 327

Celkem 2024 896 155 48 806 997 0 943 964 0 445 894

Celkem 2023 854 688 46 749 5 282 0 896 155 0 446 468

Mezi nejvýznamnější položky nedokončeného dlouhodobého hmotného majetku v roce 2024 patří:  
Automatické broušení odlitků z AFL na SG ve výši 9 582 tis. Kč.
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Mezi nejvýznamnější položky nedokončeného dlouhodobého hmotného majetku v roce 2023 patří:  
Rekonstrukce Žíhací pece č. 1 na SC ve výši 20 700 tis. Kč.

Mezi nejvýznamnější přírůstky majetku v roce 2024 patří:
 (ÚDAJE V TIS. KČ)

Technické zhodnocení Automatická formovací linka SEIHATSU 7 666

Jeřáb mostový 2MJ 20t/15m, 5 850

Mezi nejvýznamnější přírůstky majetku v roce 2023 patří:
 (ÚDAJE V TIS. KČ)

Technické zhodnocení  Pec žíhací č. 2, 9 148

Rošt variabilní vytloukací 6 121

Odpisy dlouhodobého hmotného majetku zaúčtované do nákladů 
Odpisy dlouhodobého hmotného majetku činily k 31. 12. 2024 částku 48 806 tis. Kč (46 749 tis. Kč k 31. 12. 2023).

3.1.3. MAJETEK NAJATÝ FORMOU FINANČNÍHO A OPERATIVNÍHO LEASINGU
Společnost k 31. 12. 2024 nemá majetek najatý formou finančního nebo operativního leasingu.

3.1.4. DLOUHODOBÝ MAJETEK ZATÍŽENÝ ZÁSTAVNÍM PRÁVEM
Společnost k 31. 12. 2024 nemá zatížený majetek zástavním právem.
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3.2. Krátkodobé pohledávky 
Společnost eviduje k 31. 12. 2024 krátkodobé pohledávky z obchodních vztahů po lhůtě splatnosti ve výši 18 318 tis. Kč,  
k 31. 12. 2023 ve výši 18 067 tis. Kč.

Průměrná doba splatnosti pohledávek je 50 dnů.

Společnost nemá žádné dlouhodobé pohledávky se splatností delší než 5 let.

3.2.1. OSTATNÍ KRÁTKODOBÉ POHLEDÁVKY
Stát – daňové pohledávky v roce 2024 představují pohledávky z titulu DPH.

Krátkodobé poskytnuté zálohy v roce 2024 společnost nevykazuje.

Dohadné položky aktivní v roce 2024 společnost nevykazuje.

3.3. Vlastní kapitál
Základní kapitál společnosti k 31. 12. 2024 tvoří 100 ks akcií nominální hodnoty 10 tis. Kč, 399 ks akcií nominální hodnoty 1000 tis. Kč  
a 15 ks akcií nominální hodnoty 10 000 tis. Kč. V roce 2006 byl základní kapitál plně splacen.

Společnost vytvořila v roce 2024 čistý zisk po zdanění ve výši 393 tis. Kč. Představenstvo společnosti navrhuje tento čístý zisk po zdanění 
ponechat v nerozděleném zisku minulých let.

Pohyby vlastního kapitálu – viz výkaz Přehled o změnách vlastního kapitálu.

3.4. Rezervy
Ostatní rezervy představují rezervu na reklamace ve výši 22 822 tis. Kč k 31. 12. 2024 (k 31. 12. 2023 ve výši 26 860 tis. Kč), dále rezervu  
na zaměstnanecká jubilea ve výši 1 308 tis. Kč k 31. 12. 2024 (k 31. 12. 2023 ve výši 1 563 tis. Kč), rezervu na odstupné, která činí 558 tis. Kč  
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k 31. 12. 2024 (k 31. 12. 2023 rezerva činila 1 029 tis. Kč) a dále rezervu k fin. nákladům k 31. 12. 2024 ve výši 1 400 tis Kč 
(k 31. 12. 2023 tato rezerva činila 1 400 tis. Kč).

3.5. Závazky

3.5.1. DLOUHODOBÉ ZÁVAZKY
Společnost vykazuje k 31. 12. 2024 dlouhodobý závazek z titulu odložené daně v částce 15 292 tis. Kč (15 213 tis. Kč k 31. 12. 2023).

Společnost nemá žádné dlouhodobé závazky se splatností delší než 5 let.

3.5.2. KRÁTKODOBÉ ZÁVAZKY
Společnost eviduje k 31. 12. 2024 krátkodobé závazky z obchodních vztahů po lhůtě splatnosti ve výši 4 168 tis. Kč, k 31. 12. 2023 ve výši 3 934 tis. Kč.

Průměrná doba splatnosti závazků činí 45 dnů. 

Ostatní závazky
Výše dluhů z pojistného na sociální zabezpečení a příspěvku na státní politiku zaměstnanosti k 31. 12. 2024 činila 7 042 tis. Kč (6 450 tis. Kč  
k 31. 12. 2023), výše dluhů veřejného zdravotního pojištění k 31. 12. 2024 činila 3 060 tis. Kč (2 880 tis. Kč k 31. 12. 2023). Výše dluhů z penzijního 
připojištění činila 513 tis. Kč k 31. 12. 2024 (553 tis. Kč k 31. 12. 2023). Společnost nemá dluhy na sociální zabezpečení a zdravotní pojištění  
po splatnosti.

Stát – daňové závazky a dotace představují zejména krátkodobou část závazku z titulu daně z příjmu fyzických osob, odváděné za zaměstnance 
společnosti. Společnost nemá daňové závazky po splatnosti.
Dohadné položky pasivní obsahují zejména nevyčerpané osobní náklady a nevyfakturované dodávky.

Jiné závazky představují především srážky zaměstnancům (stravné, spoření).
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3.6. Bankovní úvěry
Dlouhodobé bankovní úvěry obsahují:

 (ÚDAJE V TIS. KČ)

Banka/Věřitel Měna Zůstatek k 31. 12. 2024 Zůstatek k 31. 12. 2023 Forma zajištění 

ING BANK CZK 32 637 1 958 směnka

Celkem 32 637 1 958

Část výše uvedeného úvěru splatná do jednoho roku od data účetní závěrky jsou v rozvaze vykázány jako součást krátkodobých bankovních úvěrů, viz níže. 

Krátkodobé bankovní úvěry a krátkodobé finanční výpomoci obsahují:
 (ÚDAJE V TIS. KČ)

Banka/Věřitel Měna Zůstatek k 31. 12. 2024 Zůstatek k 31. 12. 2023 Forma zajištění 
ING BANK CZK 8 815 0 směnka
ČSOB CZK 5 18 322 směnka
Celkem 8 820 18 322

3.7. Odložená daň
Odložený daňový závazek lze analyzovat následovně:

 (ÚDAJE V TIS. KČ)

Stav k 31. 12. 2024 Stav k 31. 12. 2023

Oprávky dlouhodobého majetku -26 714 -24 176

Opravná položka - Zásoby 314 795

Opravná položka - Pohledávky 170 69

Rezervy 5 479 5 862

Dohadná položka na nevyčerpanou dovolenou a nevyplacené prémie   836 2 237

Daňové ztráty 4 623 0

Celkem odložený daňový závazek -15 292 -15 213
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3.8. Daň z příjmů za běžnou činnost
Výše daně za rok může být porovnána se ziskem dle výkazu zisku a ztrát následovně:

 (ÚDAJE V TIS. KČ)

Stav k 31. 12. 2024 Stav k 31. 12. 2023

Zisk před zdaněním 649 23 064

Sazba daně z příjmu 21% 19%

Daň při lokální sazbě daně z příjmu 136 4 382

Daňový dopad uplatnění daňových ztrát 0 -2 827

Daňový dopad nákladů/výnosů, které nejsou daňově uznatelné -136 1 757

Celkem daň z příjmů za běžnou činnost splatná 0 3 312

Rozdíl daně z příjmů za předchozí rok účtovaná v běžném roce 177 0

Dopad odložené daně 79 1 089 

Celkem daň z příjmů za běžnou činnost 256 4 401

Skupina je poplatníkem dorovnávací daně a využila přechodných pravidel tzv. bezpečného přístavu.  
Dorovnávací daň nebyla zohledněna při výpočtu odložené daně.

3.9. Výnosy z běžné činnosti 
 (ÚDAJE V TIS. KČ)

rok 2024 rok 2023

Tržby za prodej zboží 0 0

Tržby z prodeje výrobků a služeb: 1 264 743 1 534 148

– výrobky 1 255 449 1 522 664

– služby 9 294 11 484

Tržby za prodej zboží, výrobků a služeb celkem 1 264 743 1 534 148

Z celkových tržeb bylo 40 % realizováno v České republice a 60 % v zahraničí.
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3.10. Ostatní náklady a výnosy
Náklady na poradenskou, konzultační a auditní činnost v roce 2024 činí 1 696 tis. Kč (1 474 tis. Kč k 31.12.2023).

Z jiných provozních výnosů v roce 2024 představuje účtování o emisních povolenkách (spotřeba bezplatně alokovaných povolenek)  
ve výši 4 823 tis. Kč a kompenzace nepřímých nákladů ve výši 6 227 tis. Kč. 

Jiné finanční výnosy představují kurzové zisky. V roce 2024 činila jejich hodnota 9 695 tis. Kč (14 184 tis. Kč k 31. 12. 2023).

V ostatních provozních nákladech v roce 2024 společnost vykazuje především náklady na spotřebu emisních povolenek (ve výši 4 823 tis. Kč),  
dále náklady na pojištění ve výši 6 612 tis. Kč (6 100 tis. Kč k 31. 12. 2023) a náhradu škod k nejakostní výrobě ve výši 10 142 tis. Kč  
(14 788 tis. Kč k 31. 12. 2023). 

Ostatní finanční náklady obsahují zejména kurzové ztráty, a to ve výši 8 029 tis. Kč (12 586 tis. Kč k 31. 12. 2023).

3.11. Celkové výdaje vynaložené na výzkum a vývoj
 (ÚDAJE V TIS. KČ)

2024 2023

Výdaje na výzkum a vývoj 608 958
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3.12. Transakce s osobami ve skupině
V následující tabulce jsou uvedeny výnosy vůči ovládající osobě a ostatním osobám zahrnutým do konsolidačního celku společnosti  
za období od 1. 1. 2024 do 31. 12. 2024:

 (ÚDAJE V TIS. KČ)

Subjekt Vztah ke společnosti Výrobky Služby Ost. výnosy Celkem

Třinecké železárny, a. s. ovládající 50 105 970 26 750 77 825

Energetika Třinec, a. s. propojená 443 24 9 476

Strojírny a stavby Třinec, a.s. propojená 95 335 106 0 95 441

Refrasil, s.r.o. propojená 854 0 0 854

VÚHŽ a.s. propojená 1 213 148 0 1 361

ŽDB Drátovna a.s. propojená 60 4 0 64

Celkem 148 010 1 252 26 759 176 021

V následující tabulce jsou uvedeny výnosy vůči ovládající osobě a ostatním osobám zahrnutým do konsolidačního celku společnosti za období  
od 1. 1. 2023 do 31. 12. 2023:

(ÚDAJE V TIS. KČ)

Subjekt Vztah ke společnosti Výrobky Služby Ost. výnosy Celkem

Třinecké železárny, a. s. ovládající 47 646 837 35 431 83 914

Energetika Třinec, a. s. propojená 759 24 0 783

Strojírny a stavby Třinec, a.s. propojená 98 240 37 0 98 277

Refrasil, s.r.o. propojená 1 153 0 0 1 153

VÚHŽ a.s. propojená 1 913 89 0 2 002

Řetězárna a.s. propojená 5 3 0 8

ŽDB Drátovna a.s. propojená 272 39 0 311

Celkem 149 988 1 029 35 431 186 448
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Pohledávky z obchodních vztahů vůči spřízněným subjektům k 31. 12. 2024
 (ÚDAJE V TIS. KČ)

Subjekt Vztah ke společnosti Stav k 31. 12. 2024

Třinecké železárny, a. s. ovládající 7 203

Strojírny a stavby Třinec, a.s. propojená 1 116

MSV Metal Studénka a.s. propojená 3 194

VÚHŽ a.s. propojená 1 468

Celkem 12 981

Pohledávky z obchodních vztahů vůči spřízněným subjektům k 31. 12. 2023
 (ÚDAJE V TIS. KČ)

Subjekt Vztah ke společnosti Stav k 31. 12. 2023

Třinecké železárny, a. s. ovládající 8 337

Strojírny a stavby Třinec, a.s. propojená 5 519

Řetězárna a.s. propojená 10

Celkem 13 866
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Nákupy realizované se spřízněnými subjekty za rok 2024
 (ÚDAJE V TIS. KČ)

Subjekt Vztah ke společnosti Materiál a energie Služby Dl. majetek Ostatní nákupy Celkem 

Třinecké železárny, a. s. ovládající 236 340 24 943 234 110 261 627

Energetika Třinec, a. s. propojená 126 452 3 439 0 0 129 891

Strojírny a stavby Třinec, a.s. propojená 1 767 12 797 15 0 14 579

MORAVIA STEEL a.s. ovládající 162 431 5229 0 2 167 662

Refrasil, s.r.o. propojená 24 0 0 0 24

VÚHŽ a.s. propojená 119 580 0 0 699

Třinecké gastroslužby, s.r.o. propojená 1 383 6 900 0 129 8 412

TRIALFA, s.r.o. propojená 589 139 0 207 935

Třinecká projekce, a.s. propojená 0 326 68 0 394

Řetězárna a.s. propojená 9 0 0 0 9

TRISIA ,a.s. propojená 0 42 0 12 54

Moravia Security, a.s. propojená 0 116 0 5 121

MSV Metal Studénka, a.s. propojená 0 0 0 155 155

Moravskoslezský kovošrot, a.s. propojená 66 961 0 0 0 66 961

Bohemia Rings s.r.o. propojená 0 151 0 0 151

ENEZA, s.r.o. propojená 0 131 0 0 131

Celkem 596 075 54 793 317 620 651 805
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Nákupy realizované se spřízněnými subjekty za rok 2023
 (ÚDAJE V TIS. KČ)

Subjekt Vztah ke společnosti Materiál a energie Služby Dl. majetek Ostatní nákupy Celkem 

Třinecké železárny, a. s. ovládající 352 301 23 158 413 143 376 015

Energetika Třinec, a. s. propojená 182 667 4 201 0 0 186 868

Strojírny a stavby Třinec, a.s. propojená 1 609 14 642 140 0 16 391

MORAVIA STEEL a.s. ovládající 201 370 7 036 6 44 208 456

Refrasil, s.r.o. propojená 35 0 0 0 35

VÚHŽ a.s. propojená 0 243 2 575 0 2 818

Doprava TŽ, a.s. propojená 0 2 489 2 063 0 4 552

Třinecké gastroslužby, s.r.o. propojená 1 541 7 887 0 76 9 504

TRIALFA, s.r.o. propojená 343 158 0 267 768

Třinecká projekce, a.s. propojená 0 0 368 0 368

Řetězárna a.s. propojená 50 0 0 0 50

TRISIA ,a.s. propojená 0 58 0 24 82

Moravia Security, a.s. propojená 0 118 0 0 118

MSV Metal Studénka, a.s. propojená 0 0 0 16 16

Moravskoslezský kovošrot, a.s. propojená 73 686 0 0 0 73 686

Bohemia Rings s.r.o. propojená 0 87 0 0 87

ENEZA, s.r.o. propojená 0 172 0 0 172

Celkem 813 602 60 249 5 565 570 879 986
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Závazky z obchodních vztahů vůči spřízněným subjektům k 31. 12. 2024
 (ÚDAJE V TIS. KČ)

Subjekt Vztah ke společnosti Stav k 31. 12. 2024

Třinecké železárny, a. s. ovládající 27 840

Energetika Třinec, a. s. propojená 26 212

Strojírny a stavby Třinec, a.s. propojená 1 954

MORAVIA STEEL a.s. ovládající 23 736

Třinecké gastroslužby, s.r.o. propojená 676

TRISIA ,a.s. propojená 6

Moravia Security, a.s. propojená 26

MSV Metal Studénka, a.s. propojená 10

Moravskoslezský kovošrot, a.s. propojená 10 429

ENEZA, s.r.o. propojená 27

Celkem 90 916 
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Závazky z obchodních vztahů vůči spřízněným subjektům k 31. 12. 2023
 (ÚDAJE V TIS. KČ)

Subjekt Vztah ke společnosti Stav k 31. 12. 2023

Třinecké železárny, a. s. ovládající 35 901

Energetika Třinec, a. s. propojená 31 966

Strojírny a stavby Třinec, a.s. propojená 1 693

MORAVIA STEEL a.s. ovládající 34 091

Třinecké gastroslužby, s.r.o. propojená 546

TRIALFA, s.r.o. propojená 280

VÚHŽ propojená 1 614

TRISIA ,a.s. propojená 13

Moravia Security, a.s. propojená 24

MSV Metal Studénka, a.s. propojená 61

Moravskoslezský kovošrot, a.s. propojená 17 508

ENEZA, s.r.o. propojená 37

Celkem 123 734

Veškeré transakce s osobami ve skupině proběhly za běžných tržních podmínek.
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Zaměstnanci, vedení společnosti a statutární orgány 

3.13. Osobní náklady a počet zaměstnanců
 (ÚDAJE V TIS. KČ)

31. 12. 2024 Počet Osobní náklady celkem

Zaměstnanci 550 324 517     

Vedení společnosti 8  13 841          

Celkem 558   338 358     

 (ÚDAJE V TIS. KČ)

31. 12. 2023 Počet Osobní náklady celkem

Zaměstnanci 570   350 507     

Vedení společnosti 8  13 667          

Celkem 578   364 174     

Počet zaměstnanců vychází z průměrného přepočteného počtu zaměstnanců.

Pod pojmem vedení společnosti se pro účely této přílohy k účetní závěrce rozumí členové představenstva, členové dozorčí rady,  
ředitel pro ekonomiku a personalistiku, ředitel pro technologii a kvalitu.

3.14. Poskytnuté zápůjčky, úvěry či ostatní plnění
 (ÚDAJE V TIS. KČ)

31. 12. 2024 Vedení společnosti

Použití manažerských vozů pro soukromé účely (údaj představuje částku, o kterou se zvyšuje daňový základ pracovníků) 504

Pojištění odpovědnosti za škody 17

 (ÚDAJE V TIS. KČ)

31. 12. 2023 Vedení společnosti

Použití manažerských vozů pro soukromé účely (údaj představuje částku, o kterou se zvyšuje daňový základ pracovníků) 491

Pojištění odpovědnosti za škody 16
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4. Závazky neuvedené v účetnictví
K 31. 12. 2024 se společnost neúčastnila žádného soudního sporu, jehož rozhodnutí by mělo podstatný dopad na společnost. 

Ekologické závazky 
Vedení společnosti nepředpokládá žádné budoucí závazky související se škodami způsobenými minulou činností ani závazky související  
s prevencí možných škod budoucích.

Společnost neposkytla žádné ručení třetím osobám.

5. �Události, které nastaly po datu účetní 
závěrky

Po datu účetní závěrky nedošlo k žádným událostem, které by měly významný dopad na účetní závěrku k 31. 12. 2024.
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Název obchodní společnosti: Slévárny Třinec, a.s.

Sídlo: Průmyslová 1001,  
739 61 Třinec-Staré Město

Právní forma: akciová společnost

IČ: 258 30 716

Zápis v obchodním rejstříku: Zapsaná ve vložce 2093 oddílu B  
obchodního rejstříku vedeného  
Krajským soudem v Ostravě.

Tato zpráva o vztazích mezi obchodní společností Slévárny Třinec, a.s.,  
se sídlem Průmyslová 1001, Staré Město, 739 61 Třinec, IČ 25830716, 
zapsanou v oddílu B, vložce 2093, obchodního rejstříku vedeného 
Krajským soudem v Ostravě (dále jen „Společnost Slévárny Třinec, a.s.“),  
a ovládajícími osobami a mezi Společností Slévárny Třinec, a.s.   
a osobami ovládanými stejnou ovládající osobou je vypracována 
v souladu s ustanovením § 82 zákona č. 90/2012 Sb., o obchodních 
společnostech a družstvech (dále jen „zákon o obchodních 
korporacích“), za účetní období 2023 (dále jen „uplynulé účetní 
období“).
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I. �Vymezení ovládajících a ovládaných osob  
a struktura vztahů mezi nimi

A. Ovládající osoby
TŘINECKÉ ŽELEZÁRNY, a. s., se sídlem Průmyslová 1000, Staré Město, 739 61 Třinec,
IČO 18050646 
Vztah: �Obchodní společnost TŘINECKÉ ŽELEZÁRNY, a. s., byla v uplynulém účetním období v postavení ovládající osoby vůči Společnosti 

Slévárny Třinec, a.s.

MORAVIA STEEL a.s. se sídlem Průmyslová 1000, Staré Město, 739 61 Třinec, 
IČO 63474808 
Vztah: �Obchodní společnost MORAVIA STEEL a.s. byla v uplynulém účetním období v postavení ovládající osoby vůči obchodní společnosti 

TŘINECKÉ ŽELEZÁRNY, a. s.
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B. Osoby ovládané stejnou ovládající osobou
Moravskoslezský kovošrot, a.s., se sídlem Božkova 936/73, Přívoz, 702 00 Ostrava, 
IČO 26855097

M Steel Projects a.s. se sídlem Průmyslová 1000, Staré Město, 739 61 Třinec,  
IČO 28602331

Barrandov Studio a.s. se sídlem Praha 5 – Hlubočepy, Kříženeckého nám. 322/5, PSČ 15200,
IČO 28172469

Beskydská golfová, a.s., se sídlem č. p. 415, 739 61 Ropice, 
IČO 25352920

MS – Slovensko s.r.o. se sídlem Námestie Ľudovíta Štúra 2, Bratislava 811 02, Slovensko, 
IČO 35900601 

MORAVIA STEEL IBÉRIA, S.A., se sídlem Campo Grande, 35 – 9. A, P-1700 Lisboa, Portugalsko 

MORAVIA STEEL ITALIA s.r.l. se sídlem Corso Sempione 39, 20145 Milano, Itálie 

MORAVIA STEEL SLOVENIJA d.o.o. se sídlem Valvazorjeva 14, 3000 Celje, Slovinsko

Moravia Steel Deutschland GmbH se sídlem Cliev 19, 51515 Kürten-Herweg, Německo
  
MORAVIA STEEL UK LIMITED se sídlem 5 Bradwall Court, Bradwall Road, Sandbach, Cheshire, CW11 1 GE, Anglie

„NEOMET“ SPÓŁKA Z OGRANICZONĄ ODPOWIEDZIALNOŚCIĄ  
se sídlem UL. BATALIONÓW CHŁOPSKICH 2, 42-680 TARNOWSKIE GÓRY, Polsko



Slévárny Třinec, a.s. | Výroční zpráva 2024

60

ob
sa

h
fi

na
nč

n
í č

ás
t

úv
od

n
í č

ás
t

MORAVIA MINING PLC se sídlem Addis Ababa, Bole 03, 5/001 – 405 A, Ethiopia
Obchodní společnost byla v uplynulém účetním období ve vztahu ke Společnosti Slévárny Třinec, a.s. osobou ovládanou stejnou ovládající osobou 
do dne 5. 2. 2024. Dne 5. 2. 2024 rozhodlo Ministerstvo obchodu a regionální integrace o výmazu obchodní společnosti z obchodního rejstříku  
ke dni 5. 2. 2024.
 
Kovárna VIVA a.s. se sídlem Vavrečkova 5333, 760 01 Zlín,
IČO 46978496 

MSV Metal Studénka, a.s., se sídlem R. Tomáška 859, 742 13 Studénka,
IČO 47675942,

M Steel Projects, s.r.o., se sídlem Na Bráne 8665/4, Žilina 010 01, Slovensko, 
IČO 46685570

AHP HYDRAULIKA, a. s., se sídlem Vojtecha Tvrdého 793/21, Žilina 010 01, Slovensko, 
IČO 31563104

MSProjects International s.r.o. se sídlem nám. Svobody 526, Lyžbice, 739 61 Třinec,  
IČO 03587649 

Barrandov Productions s.r.o. se sídlem Kříženeckého náměstí 322/5, Hlubočepy, 152 00 Praha 5, 
IČO 25621025

FILMOVÁ NADACE se sídlem Kříženeckého náměstí 322/5, Hlubočepy, 152 00 Praha 5, 
IČO 27437213

Moravia Steel Nepremičnine d.o.o. se sídlem Ljubljanska cesta 3A, 3000 Celje, Slovinsko

ALPER a.s. se sídlem Vrahovická 4530, 796 01 Prostějov,
IČO 27126226
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KUŹNIA OSTRÓW WIELKOPOLSKI SPÓŁKA Z OGRANICZONĄ ODPOWIEDZIALNOŚCIĄ  
se sídlem WROCŁAWSKA 93, 63-400, Ostrów Wielkopolski, Polská republika,

B.A. Zlín, s.r.o. se sídlem Vavrečkova 5333, 760 01 Zlín, 
IČO 26301687

ENERGETIKA TŘINEC, a.s., se sídlem Průmyslová 1024, Staré Město, 739 61 Třinec, 
IČO 47675896

Slévárny Třinec, a.s., se sídlem Průmyslová 1001, Staré Město, 739 61 Třinec, 
IČO 25830716

Třinecké gastroslužby, s.r.o., se sídlem Průmyslová 1035, Staré Město, 739 61 Třinec, 
IČO 25838148

TRIALFA, s.r.o., se sídlem Třinec - Kanada, ul. Míru 272, PSČ 73965, IČO 25839888
Obchodní společnost byla v uplynulém účetním období ve vztahu ke Společnosti Slévárny Třinec, a.s. osobou ovládanou stejnou ovládající osobou 
do dne 31. 12. 2024, kdy obchodní společnost zanikla bez likvidace výmazem z obchodního rejstříku v důsledku fúze sloučením s obchodní 
společností TŘINECKÉ ŽELEZÁRNY, a. s., jako nástupnickou společností.

Řetězárna a.s. se sídlem Polská 48, 790 81 Česká Ves, 
IČO 47672081

Reťaze Slovakia, s.r.o., se sídlem Nádražná 30, Skalica 909 01, Slovenská republika,
IČO 34143483

JuBo Jeseník s. r. o. se sídlem U Jatek 600/2, 790 01 Jeseník, 
IČO 48391514 
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Řetězárna servis s.r.o. se sídlem U Jatek 600/2, 790 01 Jeseník, 
IČO 05644267

TRISIA, a.s., se sídlem nám. Svobody 526, Lyžbice, 739 61 Třinec, 
IČO 64610152

REFRASIL, s.r.o., se sídlem Průmyslová 720, Konská, 739 61 Třinec, 
IČO 48395862

VÚHŽ a.s. se sídlem č.p. 240, 739 51 Dobrá, 
IČO 27768953

Šroubárna Kyjov, spol. s r.o., se sídlem Jiráskova 987/50, 697 01 Kyjov, 
IČO 42293588

Moravia Security, a.s., se sídlem Průmyslová 725, Konská, 739 61 Třinec, 
IČO 27835481 

Security Morava, s.r.o., se sídlem Jiráskova 987/50, 697 01 Kyjov, 
IČO 28346262

Strojírny a stavby Třinec, a.s., se sídlem Průmyslová 1038, Staré Město, 739 61 Třinec,  
IČO 47674539

„METALURGIA“ SPÓŁKA AKCYJNA se sídlem ŚWIĘTEJ ROZALII 10/12, 97-500 Radomsko, Polsko

„ZAMECZEK BŁOGOCICE“ SPÓŁKA Z OGRANICZONĄ ODPOWIEDZIALNOŚCIĄ,  
se sídlem ul. Stefana ŻEROMSKIEGO 1, 43-400 Cieszyn, Polsko

„D&D” Drótáru Ipari és Kereskedelmi Zártkörűen Működő Részvénytársaság, 
se sídlem 3527 Miskolc, Sajószigeti utca 4., Maďarsko
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TŘINECKÁ PROJEKCE, a.s., se sídlem Míru 274, Kanada, 739 61 Třinec, 
IČO 47677741

ŽDB DRÁTOVNA a.s. se sídlem Jeremenkova 66, Pudlov, 735 51 Bohumín,  
IČO 29400066

HŽP a.s. se sídlem Dolní 3137/100, 796 01 Prostějov, 
IČO 26955342

SV servisní, s.r.o., se sídlem Dolní 3137/100, 796 01 Prostějov, 
IČO 60725974
	
IMOPRA s.r.o. se sídlem U Dvora 217, 687 51 Nivnice, 
IČO 26277697
	
BOHEMIA RINGS s.r.o. se sídlem č.p. 10, 565 43 Zámrsk, 
IČO 49685643
	
EKOSTROJÍRENSTVÍ TŘINEC, a.s., se sídlem Průmyslová 1038, Staré Město, 739 61 Třinec,
IČO 08730377 

ENEZA, s.r.o. se sídlem Průmyslová 1021, Staré Město, 739 61 Třinec,
IČO 25855344 

Adresy sídel obchodních společností podle této kapitoly I. jsou uváděny dle stavu ke dni 31. 12. 2024.
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II. �Úloha společnosti Slévárny Třinec, a.s. 
a způsob a prostředky ovládání

Společnost Slévárny Třinec, a.s. působí ve struktuře vztahů mezi osobami podle části I. této zprávy o vztazích jako výrobní společnost,  
jejíž hlavní činností je výroba odlitků. 

Společnost Slévárny Třinec, a.s. je přímo ovládána obchodní společností TŘINECKÉ ŽELEZÁRNY, a. s. (dále jen „Společnost TŽ“).  

Společnost TŽ v uplynulém účetním období uplatňovala rozhodující vliv ve Společnosti Slévárny Třinec, a.s. jako její jediný akcionář při výkonu 
působnosti valné hromady Společnosti Slévárny Třinec, a.s. 
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III. Přehled jednání a smluv
Přehled jednání a vzájemných smluv mezi Společností Slévárny Třinec, a.s. a ovládajícími osobami  
a mezi Společností Slévárny Třinec, a.s. a osobami ovládanými stejnou ovládající osobou:

a) �Společnost Slévárny Třinec, a.s. v uplynulém účetním období neučinila žádné jednání na popud nebo v zájmu ovládající osoby  
nebo jí ovládaných osob, které se týkalo majetku přesahujícího 10% vlastního kapitálu Společnosti Slévárny Třinec, a.s.  
zjištěného podle účetní závěrky za účetní období 2023 ve smyslu § 82 odst. 2 písm. d) zákona o obchodních korporacích. 

b) �Přehled vzájemných smluv za uplynulé účetní období mezi Společností Slévárny Třinec, a.s.  
a ovládajícími osobami a mezi Společností Slévárny Třinec, a.s. a osobami ovládanými stejnou ovládající osobou  
ve smyslu § 82 odst. 2 písm. e) zákona o obchodních korporacích je uveden v následujících přílohách ke zprávě o vztazích: 	

– Příloha č. 1.: MORAVIA STEEL a.s.
– Příloha č. 2.: TŘINECKÉ ŽELEZÁRNY, a. s.
– Příloha č. 3.: ENERGETIKA TŘINEC, a.s.	
– Příloha č. 4.: Strojírny a stavby Třinec, a.s.
– Příloha č. 5.: REFRASIL, s.r.o.
– Příloha č. 6.: ŽDB DRÁTOVNA a.s.
– Příloha č. 7.: Třinecké gastroslužby, s.r.o.
– Příloha č. 8.: VÚHŽ a.s.
– Příloha č. 9.: TRIALFA, s.r.o.
– Příloha č. 10.: Řetězárna a.s. 
– Příloha č. 11.: Moravia Security, a.s.
– Příloha č. 12.: TŘINECKÁ PROJEKCE, a.s.
– Příloha č. 13.: TRISIA, a.s.
– Příloha č. 14.: Moravskoslezský kovošrot, a. s.
– Příloha č. 15.: MSV Metal Studénka, a.s.
– Příloha č. 16.: Bohemia ring, s.r.o.
– Příloha č. 17.: ENEZA, s.r.o.
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c) �Mezi Společností Slévárny Třinec, a.s. a ovládajícími osobami a mezi Společností Slévárny Třinec, a.s. a osobami ovládanými stejnou  
ovládající osobou, jinými než jsou osoby uvedené pod písm. b) výše, nebyly v uplynulém účetním období vzájemné smlouvy  
ve smyslu § 82 odst. 2 písm. e) zákona o obchodních korporacích. 
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IV. Zhodnocení vztahů 
V této zprávě o vztazích jsou uváděny všechny významné skutečnosti, které jsou ve smyslu § 82 zákona o obchodních korporacích náležitostmi 
zprávy o vztazích, týkající se vztahů mezi Společností Slévárny Třinec, a.s. a osobami, které ji ovládají, a mezi Společností Slévárny Třinec, a.s.  
a osobami ovládanými stejnou ovládající osobou. 

Plnění a protiplnění přijatá a poskytnutá Společností Slévárny Třinec, a.s. na základě smluv, které jsou uvedeny v přílohách k této zprávě  
o vztazích, byla poskytnuta za obvyklých obchodních podmínek. 

Ceny sjednané mezi Společností Slévárny Třinec, a.s. a ovládajícími osobami a mezi Společností Slévárny Třinec, a.s. a osobami ovládanými 
stejnou ovládající osobou se neliší od cen, které by sjednaly nezávislé osoby; úroveň obchodního rozpětí mezi Společností Slévárny Třinec, a.s.  
a ovládajícími osobami a mezi Společností Slévárny Třinec, a.s. a osobami ovládanými stejnou ovládající osobou je v souladu s principem tržního 
odstupu. 

Společnost Slévárny Třinec, a.s. považuje vztahy s ovládajícími osobami a osobami ovládanými stejnou ovládající osobou za výhodné  
a Společnosti Slévárny Třinec, a.s. z nich neplynou rizika jiná než obvyklá tržní rizika vyplývající z podnikání v příslušných odvětvích. 

Společnosti Slévárny Třinec, a.s. ze vztahů s ovládajícími osobami a osobami ovládanými stejnou ovládající osobou nevznikla v uplynulém 
účetním období žádná újma. 

V Třinci dne 3. března 2025

………………………………..	 …………………………………….
Ing. Martin Adamec	 Ing. Tomáš Czernek MBA
Předseda představenstva	 Místopředseda představenstva
Slévárny Třinec, a.s.	 Slévárny Třinec, a.s.
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Příloha č. 1 
Přehled smluv mezi Společností Slévárny Třinec, a.s. a obchodní společností MORAVIA STEEL a.s.

1. �Smlouvy, pro něž je určující poskytnutí věcí a/nebo služeb obchodní společností MORAVIA STEEL a.s.  
ve prospěch Společnosti Slévárny Třinec, a.s.
1.1. �Rámcová smlouva na dodávky surovin a materiálů platná od 1. 4. 2016.
1.2. �Smlouva příkazní na nákup prací a služeb, na nákup technického a režijního materiálu a náhradních dílů platná od 1. 3. 2016.
1.3. �Rámcová smlouva o nákladní přepravě zboží platná od 1. 5. 2016. 

Příloha č. 2 
Přehled smluv mezi Společností Slévárny Třinec, a.s. a obchodní společností Třinecké železárny, a. s.

1. �Smlouvy, pro něž je určující poskytnutí věcí a/nebo služeb Společností Slévárny Třinec, a.s.  
ve prospěch obchodní společnosti TŘINECKÉ ŽELEZÁRNY, a. s.
1.1. �Smlouvy o prodeji odlitků: za období od 8. 1. 2024 do 9. 12. 2024.
1.2. �Smlouva o prodeji šrotů: za období od 19. 2. 2024 do 2. 12. 2024.
1.3. �Smlouva o nájmu nebytových prostor PJVIII 1/20-Cu.

2. �Smlouvy, pro něž je určující poskytnutí věcí a/nebo služeb obchodní společností Třinecké železárny, a. s.  
ve prospěch Společnosti Slévárny Třinec, a.s.
2.1. �Rámcová smlouva o dodávkách surovin ze dne 1. 4. 1999. Předmětem této smlouvy je nákup pevného a tekutého železa a tekuté oceli.
2.2. �Objednávky na nákup šrotů, materiálů a ostatních surovin: za období od 3. 1. 2024 do 22. 11. 2024. 
2.3. �Objednávky na poskytování služeb: za období 3. 1. 2024 do 15. 12. 2024. 
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Příloha č. 3 
Přehled smluv mezi Společností Slévárny Třinec, a.s. a obchodní společností ENERGETIKA TŘINEC, a.s.

1. �Smlouvy, pro něž je určující poskytnutí věcí a/nebo služeb Společností Slévárny Třinec, a.s.  
ve prospěch obchodní společnosti ENERGETIKA TŘINEC, a.s.
1.1. �Smlouvy o dodávkách odlitků ze dne 25. 6. 2024.
1.2. �Smlouva o nájmu nebytových prostor PJVIII 1/20-Cu.

2. �Smlouvy, pro něž je určující poskytnutí věcí a/nebo služeb obchodní společností ENERGETIKA TŘINEC, a.s.  
ve prospěch Společnosti Slévárny Třinec, a.s.
2.1. �Smlouvy o dodávkách energií ze dne 30. 1. 2015, 12. 2. 2015, 3. 3. 2015, 19. 12. 2016: (4 smlouvy).
2.2. �Smlouva o nájmu nebytových prostor a úhradě služeb ze dne 31.3.2009 ve znění dodatku ze dne 30. 12. 2013.
2.3. �Objednávka na nákup materiálů ze dne 3. 1. 2024.

Příloha č. 4
Přehled smluv mezi Společností Slévárny Třinec, a.s. a obchodní společností Strojírny a stavby Třinec, a.s.

1. �Smlouvy, pro něž je určující poskytnutí věcí a/nebo služeb Společností Slévárny Třinec, a.s.  
ve prospěch obchodní Strojírny a stavby Třinec, a.s.
1.1. �Objednávky na prodej odlitků za období od 2. 1. 2024 do 13. 12. 2024.

2. �Smlouvy, pro něž je určující poskytnutí věcí a/nebo služeb obchodní společností Strojírny a stavby Třinec, a.s.  
ve prospěch Společnosti Slévárny Třinec, a.s.
2.1. �Objednávky na opracování odlitků za období od 12. 1. 2024 do 1. 11. 2024.
2.2. �Rámcové smlouvy o dílo jejichž předmětem jsou úpravy, renovace, zámečnické práce, opravy, stavební práce a ostatní služby.  

Za období od 4. 1. 2024 do 4. 12. 2024.
2.3. �Rámcová kupní smlouva na nákup materiálů, náhradních dílů a litinových odpadů. Za období od 5. 1. 2024 do 1. 12. 2024.
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Příloha č. 5
Přehled smluv mezi Společností Slévárny Třinec, a.s. a obchodní společností REFRASIL, s.r.o.

1. �Smlouvy, pro něž je určující poskytnutí věcí a/nebo služeb Společností Slévárny Třinec, a.s.  
ve prospěch obchodní REFRASIL, s.r.o.
1.1. �Objednávky na prodej odlitků, za období od 21. 2. 2024 do 8. 10. 2024.

2. �Smlouvy, pro něž je určující poskytnutí věcí a/nebo služeb obchodní společností REFRASIL, s.r.o.  
ve prospěch Společnosti Slévárny Třinec, a.s.
2.1. �Objednávky na nákup materiálů ze dne 11. 4. 2024.

Příloha č. 6
Přehled smluv mezi Společností Slévárny Třinec, a.s. a obchodní společností ŽDB DRÁTOVNA a.s.

1. �Smlouvy pro něž je určující poskytnutí věcí a/nebo služeb Společností Slévárny a.s.  
ve prospěch obchodní společnosti ŽDB DRÁTOVNA a.s.
1.1. �Smlouvy o prodeji odlitků za období od 20. 5. 2024 do 17. 10. 2024.
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Příloha č. 7
Přehled smluv mezi Společností Slévárny Třinec, a.s. a obchodní společností Třinecké gastroslužby, s.r.o.

1. �Smlouvy, pro něž je určující poskytnutí věcí a/nebo služeb obchodní společností Třinecké gastroslužby, s.r.o.  
ve prospěch Společnosti Slévárny Třinec, a.s.
1.1. �Smlouva ze dne 1. 11. 1999 o poskytování stravovacích služeb.
1.2. �Objednávka ze dne 20. 2. 2024 na poskytování nepeněžních plnění zaměstnancům Sléváren Třinec,  a.s.(benefity). 

Příloha č. 8
Přehled smluv mezi Společností Slévárny Třinec, a.s. a obchodní společností VÚHŽ a.s.

1. �Smlouvy, pro něž je určující poskytnutí věcí a/nebo služeb Společností Slévárny Třinec, a.s.  
ve prospěch obchodní VÚHŽ a.s.
1.1. �Smlouvy o prodeji válců od 26. 9. 2024 do 19.11.2024
1.2. �Objednávka na žíhání odlitků ze dne 15. 5. 2024.

2. �Smlouvy, pro něž je určující poskytnutí věcí a/nebo služeb obchodní společností VÚHŽ a.s.  
ve prospěch Společnosti Slévárny Třinec, a.s.
2.1. �Objednávky na opracování odlitků za období od 26. 1. 2024 do 23. 9. 2024.
2.2. �Objednávka na zámečnické práce ze dne 26. 6. 2024.
2.3. �Objednávka na nákup náhradních dílů ze dne 5. 9. 2024.
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Příloha č. 9
Přehled smluv mezi Společností Slévárny Třinec, a.s. a obchodní společností TRIALFA, s.r.o.

1. �Smlouvy, pro něž je určující poskytnutí věcí a/nebo služeb Společností Slévárny Třinec, a.s.  
ve prospěch obchodní TRIALFA, s.r.o.
1.1. �Smlouvy o prodeji odlitků za období od 23. 5. 2024 do 28. 8. 2024.

2. �Smlouvy, pro něž je určující poskytnutí věcí a/nebo služeb obchodní společností TRIALFA, s.r.o. 
ve prospěch Společnosti Slévárny Třinec, a.s.
2.1. �Objednávky na nákup materiálů od 15. 1. 2024 do 29. 11. 2024.
2.2. �Objednávky na práce strojně-zámečnické a opracování odlitků ze dne 9. 1. 2024.
2.3. �Objednávka ze dne 22. 2. 2024 na poskytování zaměstnaneckých benefitů.

Příloha č. 10
Přehled smluv mezi Společností Slévárny Třinec, a.s. a obchodní společností Řetězárna, a.s.

1. �Smlouvy, pro něž je určující poskytnutí věcí a/nebo služeb obchodní společností Řetězárna, a.s.  
ve prospěch Společnosti Slévárny Třinec, a.s.
1.1. �Objednávka na materiál ze dne 16. 7. 2024.
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Příloha č. 11
Přehled smluv mezi Společností Slévárny Třinec, a.s. a obchodní společností Moravia security, a.s.

1. �Smlouvy, pro něž je určující poskytnutí věcí a/nebo služeb obchodní společností Moravia security, a.s.  
ve prospěch Společnosti Slévárny Třinec, a.s.
1.1. �Smlouva o poskytování bezpečnostních služeb ze dne 1.5.2008.

Příloha č. 12
Přehled smluv mezi Společností Slévárny Třinec, a.s. a obchodní společností TŘINECKÁ PROJEKCE, a.s.

1. �Smlouvy, pro něž je určující poskytnutí věcí a/nebo služeb obchodní společností TŘINECKÁ PROJEKCE, a.s.  
ve prospěch Společnosti Slévárny Třinec, a.s.
1.1. �Objednávky na zhotovení výkresové dokumentace od 5. 4. 2024 do 20. 11. 2024.

Příloha č. 13
Přehled smluv mezi Společností Slévárny Třinec, a.s. a obchodní společností TRISIA, a.s.

1. �Smlouvy, pro něž je určující poskytnutí věcí a/nebo služeb obchodní společností TRISIA, a.s.  
ve prospěch Společnosti Slévárny Třinec, a.s.
1.1. �Objednávky na školení zaměstnanců a pronájem učeben ze dne 5. 1. 2024. 
1.2. �Objednávka na poskytnutí zaměstnaneckých benefitů ze dne 20. 2. 2024.
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Příloha č. 14
Přehled smluv mezi Společností Slévárny Třinec, a.s. a obchodní společností Moravskoslezský kovošrot, a.s.

1. �Smlouvy, pro něž je určující poskytnutí věcí a/nebo služeb společností Slévárny Třinec, a.s.  
ve prospěch obchodní Moravskoslezský kovošrot, a.s.
1.1. �Smlouva o prodeji šrotů ze dne 27. 2. 2024.

2. �Smlouvy, pro něž je určující poskytnutí věcí a/nebo služeb obchodní společností Moravskoslezský kovošrot, a.s.  
ve prospěch Společnosti Slévárny Třinec, a.s.
2.1. �Objednávky na nákup šrotů: za období od 24. 1. 2024 do 3. 12. 2024.

Příloha č. 15
Přehled smluv mezi Společností Slévárny Třinec, a.s. a obchodní společností MSV Metal Studénka, a.s.

1. �Smlouvy, pro něž je určující poskytnutí věcí a/nebo služeb společností Slévárny Třinec, a.s.  
ve prospěch obchodní MSV Metal Studénka, a.s.
1.1. �Smlouvy o prodeji odlitků za období od 29. 5. 2024 do 17. 9. 2024.
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Příloha č. 16
Přehled smluv mezi Společností Slévárny Třinec, a.s. a obchodní společností Bohemia ring s.r.o.

1. �Smlouvy, pro něž je určující poskytnutí věcí a/nebo služeb společností Bohemia ring s.r.o.  
ve prospěch Společnosti Slévárny Třinec, a.s.
1.1. �Objednávka na opracování odlitků ze dne 8. 3. 2024.

Příloha č. 17
Přehled smluv mezi Společností Slévárny Třinec, a.s. a obchodní společností ENEZA, s.r.o.

1. �Smlouvy, pro něž je určující poskytnutí věcí a/nebo služeb obchodní společností ENEZA, s.r.o.  
ve prospěch Společnosti Slévárny Třinec, a.s.
1.1. �Objednávky na práce strojně-zámečnické ze dne 12. 1. 2024
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Zpráva nezávislého auditora


